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6. Overall, do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right Direction             285   133   152    70    95    22    98   131    21   126    65    58    56    56    25    25   227    54 

                             57    56    58    59    56    47    59    72    42    50    56    65    58    58    45    58    58    59 

 

Wrong Track                 119    66    53    24    48    12    35    17    18    79    27    19    22    23    15    11    97    15 

                             24    28    20    20    28    26    21     9    36    32    23    21    23    24    27    26    25    16 

 

Undecided                    96    40    56    24    27    13    32    35    11    45    24    12    18    18    15     7    70    23 

                             19    17    21    20    16    28    19    19    22    18    21    13    19    19    27    16    18    25 
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7. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  26    10    16    11     4     7     4    13     1     8    17     2     4     1     -     2    14    12 

                              5     4     6     9     2    15     2     7     2     3    15     2     4     1           5     4    13 

 

Favorable                   328   162   166    74   110    26   118   111    38   175    51    66    65    73    40    30   283    36 

                             66    68    64    63    65    55    72    61    76    70    44    74    68    75    73    70    72    39 

 

Unfavorable                  62    34    28    11    25     6    20    20     8    29    15    12    15    10     5     5    47    12 

                             12    14    11     9    15    13    12    11    16    12    13    13    16    10     9    12    12    13 

 

Heard of/Undecided           84    33    51    22    31     8    23    39     3    38    33     9    12    13    10     6    50    32 

                             17    14    20    19    18    17    14    21     6    15    28    10    12    13    18    14    13    35 
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8. Elizabeth Warren 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  17     4    13     3     3     6     5     9     1     3     8     2     1     1     1     4    10     7 

                              3     2     5     3     2    13     3     5     2     1     7     2     1     1     2     9     3     8 

 

Favorable                   259   116   143    80    80    24    75   129     9   116    53    51    55    48    24    26   204    50 

                             52    49    55    68    47    51    45    70    18    46    46    57    57    49    44    60    52    54 

 

Unfavorable                 164    94    70    24    61    10    69    27    37    95    30    28    30    39    25    10   141    16 

                             33    39    27    20    36    21    42    15    74    38    26    31    31    40    45    23    36    17 

 

Heard of/Undecided           60    25    35    11    26     7    16    18     3    36    25     8    10     9     5     3    39    19 

                             12    10    13     9    15    15    10    10     6    14    22     9    10     9     9     7    10    21 
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9. Edward Markey 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  74    25    49    21    18    16    19    29     4    37    35     6    12     8     6     6    48    24 

                             15    10    19    18    11    34    12    16     8    15    30     7    12     8    11    14    12    26 

 

Favorable                   178    86    92    42    68    12    56    88    10    73    33    29    36    45    16    18   153    24 

                             36    36    35    36    40    26    34    48    20    29    28    33    38    46    29    42    39    26 

 

Unfavorable                 129    68    61    24    45    10    50    26    25    76    19    28    28    26    19     7   100    20 

                             26    28    23    20    26    21    30    14    50    30    16    31    29    27    35    16    25    22 

 

Heard of/Undecided          119    60    59    31    39     9    40    40    11    64    29    26    20    18    14    12    93    24 

                             24    25    23    26    23    19    24    22    22    26    25    29    21    19    25    28    24    26 
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10. Maura Healey 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                 111    42    69    26    33    14    38    42    11    53    39    20    14    20    10     6    83    25 

                             22    18    26    22    19    30    23    23    22    21    34    22    15    21    18    14    21    27 

 

Favorable                   175    82    93    43    64    17    51    78    10    82    31    33    40    33    20    18   144    30 

                             35    34    36    36    38    36    31    43    20    33    27    37    42    34    36    42    37    33 

 

Unfavorable                  72    47    25    16    31     3    22    15    14    39    18     6    19    15    10     3    58     8 

                             14    20    10    14    18     6    13     8    28    16    16     7    20    15    18     7    15     9 

 

Heard of/Undecided          142    68    74    33    42    13    54    48    15    76    28    30    23    29    15    16   109    29 

                             28    28    28    28    25    28    33    26    30    30    24    34    24    30    27    37    28    32 
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11. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   2     1     1     1     1     -     -     -     -     2     -     -     1     1     -     -     2     - 

                              *     *     *     1     1                             1                 1     1                 1       

 

Favorable                   144    88    56    24    57    10    53    27    29    85    28    29    24    32    19    12   123    13 

                             29    37    21    20    34    21    32    15    58    34    24    33    25    33    35    28    31    14 

 

Unfavorable                 315   134   181    85    98    31   101   149    16   139    80    52    63    58    32    26   238    73 

                             63    56    69    72    58    66    61    81    32    56    69    58    66    60    58    60    60    79 

 

Heard of/Undecided           39    16    23     8    14     6    11     7     5    24     8     8     8     6     4     5    31     6 

                              8     7     9     7     8    13     7     4    10    10     7     9     8     6     7    12     8     7 
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12. Ted Cruz 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  13     3    10     4     2     5     2     7     -     4     4     1     3     1     2     2     6     7 

                              3     1     4     3     1    11     1     4           2     3     1     3     1     4     5     2     8 

 

Favorable                    68    33    35    12    19    11    26    14     8    41    17    13    15     6     6     9    53    10 

                             14    14    13    10    11    23    16     8    16    16    15    15    16     6    11    21    13    11 

 

Unfavorable                 358   177   181    84   125    25   124   143    30   176    76    61    70    83    39    27   288    63 

                             72    74    69    71    74    53    75    78    60    70    66    69    73    86    71    63    73    68 

 

Heard of/Undecided           61    26    35    18    24     6    13    19    12    29    19    14     8     7     8     5    47    12 

                             12    11    13    15    14    13     8    10    24    12    16    16     8     7    15    12    12    13 
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13. Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   1     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     1     - 

                              *     *           1                                   *                 1                       *       

 

Favorable                   235    99   136    55    75    27    78   129     5    91    51    47    44    43    23    25   181    53 

                             47    41    52    47    44    57    47    70    10    36    44    53    46    44    42    58    46    58 

 

Unfavorable                 217   122    95    50    79    12    76    35    43   134    53    37    40    43    29    13   179    26 

                             43    51    36    42    46    26    46    19    86    54    46    42    42    44    53    30    45    28 

 

Heard of/Undecided           47    17    30    12    16     8    11    19     2    24    12     5    11    11     3     5    33    13 

                              9     7    11    10     9    17     7    10     4    10    10     6    11    11     5    12     8    14 
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14. Bernie Sanders 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   1     -     1     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     1     - 

                              *           *                 2           1                                               2     *       

 

Favorable                   276   129   147    76    84    26    90   121    18   130    72    48    50    59    24    21   219    54 

                             55    54    56    64    49    55    55    66    36    52    62    54    52    61    44    49    56    59 

 

Unfavorable                 160    80    80    26    68    13    53    36    26    92    31    26    35    28    24    15   126    23 

                             32    33    31    22    40    28    32    20    52    37    27    29    36    29    44    35    32    25 

 

Heard of/Undecided           63    30    33    16    18     7    22    25     6    28    13    15    11    10     7     6    48    15 

                             13    13    13    14    11    15    13    14    12    11    11    17    11    10    13    14    12    16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 16 Page 17 

 

 

 

 

15. Earlier you said you think of yourself as a Democrat.  Which candidate – Hillary Clinton or Bernie Sanders is your personal  

choice to be the Democratic Party’s nominee? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

DEMOCRATS                   258   102   156    68    78    32    80   183     -    75    62    42    49    47    26    31   189    66 

                            100   100   100   100   100   100   100   100         100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Clinton                     139    48    91    31    45    23    40    98     -    41    25    17    28    31    16    21   104    35 

                             54    47    58    46    58    72    50    54          55    40    40    57    66    62    68    55    53 

 

Sanders                     107    48    59    35    29     7    36    73     -    34    35    20    21    15     9     7    76    28 

                             41    47    38    51    37    22    45    40          45    56    48    43    32    35    23    40    42 

 

Undecided                    11     5     6     2     4     1     4    11     -     -     2     4     -     1     1     3     9     2 

                              4     5     4     3     5     3     5     6                 3    10           2     4    10     5     3 

 

Refused                       1     1     -     -     -     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1 

                              *     1                       3           1                       2                                   2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 17 Page 18 

 

 

 

 

16. If Bernie Sanders loses the nomination, what will you do in November – vote for Hillary Clinton, vote for the Republican  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

SANDERS VOTERS              107    48    59    35    29     7    36    73     -    34    35    20    21    15     9     7    76    28 

                            100   100   100   100   100   100   100   100         100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Vote for Democratic          57    21    36    18    17     3    19    39     -    18    20    11    12     8     4     2    36    19 

nominee Hillary Clinton      53    44    61    51    59    43    53    53          53    57    55    57    53    44    29    47    68 

 

Vote for Republican           9     7     2     1     3     -     5     8     -     1     2     3     -     3     -     1     9     - 

nominee                       8    15     3     3    10          14    11           3     6    15          20          14    12       

 

Seriously consider third-    12     7     5     7     1     -     4     7     -     5     2     3     5     1     1     -     9     2 

party candidate              11    15     8    20     3          11    10          15     6    15    24     7    11          12     7 

 

Stay home and not vote        8     3     5     1     1     2     4     6     -     2     6     1     1     -     -     -     4     4 

                              7     6     8     3     3    29    11     8           6    17     5     5                       5    14 

 

Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                      

 

Undecided                    21    10    11     8     7     2     4    13     -     8     5     2     3     3     4     4    18     3 

                             20    21    19    23    24    29    11    18          24    14    10    14    20    44    57    24    11 
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16a. Earlier you said you think of yourself as a Republican.  Which candidate – Ted Cruz, John Kasich, or Donald Trump is your  

personal choice to be the Republican Party’s nominee? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

REPUBLICANS                 140    79    61    29    56     7    48     -    50    90    28    28    25    29    19     8   124    10 

                            100   100   100   100   100   100   100         100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Ted Cruz                     14     6     8     3     6     1     4     -     4    10     6     1     3     2     1     -    13     - 

                             10     8    13    10    11    14     8           8    11    21     4    12     7     5          10       

 

John Kasich                  26    15    11     6     6     2    12     -    10    16     3     5     3     8     3     3    26     - 

                             19    19    18    21    11    29    25          20    18    11    18    12    28    16    38    21       

 

Donald Trump                 85    51    34    16    39     4    26     -    31    54    18    18    15    18    12     4    73     8 

                             61    65    56    55    70    57    54          62    60    64    64    60    62    63    50    59    80 

 

Other                         1     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     - 

                              1           2                       2                 1                                         1       

 

Undecided                    14     7     7     4     5     -     5     -     5     9     1     4     4     1     3     1    11     2 

                             10     9    11    14     9          10          10    10     4    14    16     3    16    12     9    20 
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16b. If (insert name) loses the nomination, what will you do in November – vote for Donald Trump, vote for the Democratic  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

CRUZ/KASICH VOTERS           40    21    19     9    12     3    16     -    14    26     9     6     6    10     4     3    39     - 

                            100   100   100   100   100   100   100         100   100   100   100   100   100   100   100   100       

 

Vote for Republican          11     6     5     2     6     1     2     -     2     9     3     3     2     2     -     1    11     - 

nominee Donald Trump         28    29    26    22    50    33    12          14    35    33    50    33    20          33    28       

 

Vote for Democratic           7     5     2     -     4     -     3     -     1     6     2     2     1     -     1     -     7     - 

nominee                      18    24    11          33          19           7    23    22    33    17          25          18       

 

Seriously consider third-    12     5     7     5     2     1     4     -     6     6     2     1     1     6     1     1    12     - 

party candidate              30    24    37    56    17    33    25          43    23    22    17    17    60    25    33    31       

 

Stay home and not vote        4     1     3     -     -     -     4     -     2     2     -     -     1     1     1     -     3     - 

                             10     5    16                      25          14     8                17    10    25           8       

 

Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                      

 

Undecided                     6     4     2     2     -     1     3     -     3     3     2     -     1     1     1     1     6     - 

                             15    19    11    22          33    19          21    12    22          17    10    25    33    15       
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17. Overall, do you approve or disapprove of the job that Barack Obama is doing as President? 

 

 

 

 

                                                                              BANNER 1                                                

                                ===================================================================================================== 

                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 
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Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     287   130   157    71    85    35    96   149     6   123    76    45    61    48    26    29   221    65 

                             57    54    60    60    50    74    58    81    12    49    66    51    64    49    47    67    56    71 

 

Disapprove                  179    94    85    37    70     9    63    23    43   106    28    37    30    42    27    13   149    19 

                             36    39    33    31    41    19    38    13    86    42    24    42    31    43    49    30    38    21 

 

Undecided                    32    14    18    10    13     3     6    10     1    20    11     7     5     6     2     1    23     7 

                              6     6     7     8     8     6     4     5     2     8     9     8     5     6     4     2     6     8 

 

Refused                       2     1     1     -     2     -     -     1     -     1     1     -     -     1     -     -     1     1 

                              *     *     *           1                 1           *     1                 1                 *     1 
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18. Overall, do you approve or disapprove of the job that Charlie Baker is doing as Governor? 
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Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     354   171   183    75   125    28   126   125    40   181    71    68    67    74    42    29   297    46 

                             71    72    70    64    74    60    76    68    80    72    61    76    70    76    76    67    75    50 

 

Disapprove                   54    28    26    15    21     3    15    16     5    29    14     8    13     9     5     5    44    10 

                             11    12    10    13    12     6     9     9    10    12    12     9    14     9     9    12    11    11 

 

Undecided                    87    38    49    27    23    15    22    37     5    40    29    12    16    13     8     8    50    34 

                             17    16    19    23    14    32    13    20    10    16    25    13    17    13    15    19    13    37 

 

Refused                       5     2     3     1     1     1     2     5     -     -     2     1     -     1     -     1     3     2 

                              1     1     1     1     1     2     1     3                 2     1           1           2     1     2 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

State Budget                 37    21    16     7    12     3    15    15     2    20     8     8     7     7     6     1    27     9 

                              7     9     6     6     7     6     9     8     4     8     7     9     7     7    11     2     7    10 

 

Taxes                        23    14     9     5     7     3     8     8     2    13     9     2     2     7     2     1    19     2 

                              5     6     3     4     4     6     5     4     4     5     8     2     2     7     4     2     5     2 

 

Healthcare                   40    15    25    10     8     3    19    15     3    17    10    12     5     7     4     2    37     2 

                              8     6    10     8     5     6    12     8     6     7     9    13     5     7     7     5     9     2 

 

Illegal Immigration          36    18    18     9    14     3    10     6    11    19    10     7     5     6     4     4    27     6 

                              7     8     7     8     8     6     6     3    22     8     9     8     5     6     7     9     7     7 

 

Jobs                         81    28    53    20    28     9    24    30     7    40    21    15    21    11     5     7    62    17 

                             16    12    20    17    16    19    15    16    14    16    18    17    22    11     9    16    16    18 

 

Education                    59    32    27    19    20     6    14    22     2    32    19     8    11    12     4     5    46    13 

                             12    13    10    16    12    13     8    12     4    13    16     9    11    12     7    12    12    14 

 

Crime                        20     9    11     2     8     2     8     9     4     5     6     4     1     5     3     1    13     5 

                              4     4     4     2     5     4     5     5     8     2     5     4     1     5     5     2     3     5 

 

Drugs/Opioids                67    25    42    15    26     7    19    26     6    35     9    17     7    17     9     6    57    10 

                             13    10    16    13    15    15    12    14    12    14     8    19     7    18    16    14    14    11 

 

MBTA                         27    16    11     4     8     3    12    13     4    10     4     2     9     2     3     7    22     5 

                              5     7     4     3     5     6     7     7     8     4     3     2     9     2     5    16     6     5 

 

Infrastructure Repairs       47    27    20    10    21     3    13    13     3    31    13     4    15     8     4     3    39     7 

                              9    11     8     8    12     6     8     7     6    12    11     4    16     8     7     7    10     8 

 

Other                        32    13    19    10    11     1    10    16     2    14     4     5     5    10     6     2    25     7 

                              6     5     7     8     6     2     6     9     4     6     3     6     5    10    11     5     6     8 

 

Undecided                    29    20     9     6     6     4    13    10     4    13     3     5     8     4     4     4    18     9 

                              6     8     3     5     4     9     8     5     8     5     3     6     8     4     7     9     5    10 

 

Refused                       2     1     1     1     1     -     -     -     -     1     -     -     -     1     1     -     2     - 

                              *     *     *     1     1                             *                       1     2           1       
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20. Currently there are public accommodations bills before the Massachusetts legislature that protect the civil rights of  

transgender people, including their right to use the restroom that conforms to their gender identity. Do you support or oppose  

the passage of such a bill? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     266   115   151    66    85    31    84   130    13   113    69    50    54    60    16    17   210    55 

                             53    48    58    56    50    66    51    71    26    45    59    56    56    62    29    40    53    60 

 

Oppose                      150    86    64    28    60     9    53    28    28    92    36    24    26    24    22    17   120    21 

                             30    36    25    24    35    19    32    15    56    37    31    27    27    25    40    40    30    23 

 

Undecided                    75    35    40    22    20     7    26    23     7    43     9    13    15    11    15     9    58    14 

                             15    15    15    19    12    15    16    13    14    17     8    15    16    11    27    21    15    15 

 

Refused                       9     3     6     2     5     -     2     2     2     2     2     2     1     2     2     -     6     2 

                              2     1     2     2     3           1     1     4     1     2     2     1     2     4           2     2 
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22. Charter schools are schools that receive government education funding but operate completely independently from the public  

school system. Some people say charter schools take valuable financial resources away from underfunded public schools. Others say  

that charter schools provide better options for students and parents. Which comes closest to your view? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Charter schools take        159    77    82    37    56    14    52    65    14    76    36    25    35    28    18    17   134    24 

resources away from          32    32    31    31    33    30    32    36    28    30    31    28    36    29    33    40    34    26 

public schools            

 

Charter schools offer       247   121   126    53    84    20    90    80    24   137    65    48    41    44    29    17   193    46 

better options for           49    51    48    45    49    43    55    44    48    55    56    54    43    45    53    40    49    50 

students and parents      

 

Both                         22    10    12     5     3     5     9     9     -    12     6     4     4     3     3     1    15     7 

                              4     4     5     4     2    11     5     5           5     5     4     4     3     5     2     4     8 

 

Undecided                    62    26    36    21    22     7    12    26     9    22     8    12    13    19     4     6    45    12 

                             12    11    14    18    13    15     7    14    18     9     7    13    14    20     7    14    11    13 

 

Refused                      10     5     5     2     5     1     2     3     3     3     1     -     3     3     1     2     7     3 

                              2     2     2     2     3     2     1     2     6     1     1           3     3     2     5     2     3 
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23. Currently there is a ballot question that would lift the cap on the number of charter schools in Massachusetts, allowing  

additional charter schools in areas where standardized test scores have been the lowest.  Do you approve or disapprove of this  

measure? 
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Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve – lift cap and      248   121   127    50    88    19    91    82    23   137    64    46    43    44    34    14   189    50 

add charter schools          50    51    49    42    52    40    55    45    46    55    55    52    45    45    62    33    48    54 

where scores are lowest   

 

Disapprove – Keep the       167    80    87    45    52    19    51    65    18    76    39    30    34    32    14    18   137    27 

number of charter            33    33    33    38    31    40    31    36    36    30    34    34    35    33    25    42    35    29 

schools the same          

 

Undecided                    80    36    44    22    27     9    22    35     8    35    13    13    18    19     6    10    64    14 

                             16    15    17    19    16    19    13    19    16    14    11    15    19    20    11    23    16    15 

 

Refused                       5     2     3     1     3     -     1     1     1     2     -     -     1     2     1     1     4     1 

                              1     1     1     1     2           1     1     2     1                 1     2     2     2     1     1 
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24. This November a ballot measure may appear that would legalize the sale of recreational marijuana to anyone over the age of  

21, just like for alcohol. It would allow for the opening of licensed dispensaries, as well as for people to grow their own. Would  

you support or oppose this ballot measure?  
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     215   115   100    52    63    21    79    83    14   109    65    40    48    39    14     8   163    47 

                             43    48    38    44    37    45    48    45    28    44    56    45    50    40    25    19    41    51 

 

Oppose                      229   105   124    48    91    15    75    80    30   112    41    38    38    43    34    33   194    27 

                             46    44    48    41    54    32    45    44    60    45    35    43    40    44    62    77    49    29 

 

Undecided                    55    18    37    17    16    11    11    20     5    29    10    11     9    15     7     2    37    17 

                             11     8    14    14     9    23     7    11    10    12     9    12     9    15    13     5     9    18 

 

Refused                       1     1     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     1 

                              *     *           1                             2                       1                             1 
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25. On just the issue of growing marijuana, do you think people should be able to grow their own marijuana?  
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         201   111    90    55    54    21    71    73    18   100    60    38    38    39    19     5   155    42 

                             40    46    34    47    32    45    43    40    36    40    52    43    40    40    35    12    39    46 

 

No                          250   106   144    53    96    21    80    91    30   123    47    38    48    48    31    36   199    42 

                             50    44    55    45    56    45    48    50    60    49    41    43    50    49    56    84    51    46 

 

Undecided                    48    22    26    10    20     5    13    18     2    27     9    13     9    10     5     2    39     8 

                             10     9    10     8    12    11     8    10     4    11     8    15     9    10     9     5    10     9 

 

Refused                       1     -     1     -     -     -     1     1     -     -     -     -     1     -     -     -     1     - 

                              *           *                       1     1                             1                       *       
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26. The state legislature is considering a “millionaires tax” that would raise the state tax by an additional four percentage  

points on income over one million dollars per year.  Do you support or oppose this proposal? 
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Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     349   160   189    81   119    30   119   140    31   168    80    64    63    70    36    34   277    65 

                             70    67    72    69    70    64    72    77    62    67    69    72    66    72    65    79    70    71 

 

Oppose                      118    64    54    28    41    12    37    32    17    64    27    18    26    23    16     7    96    16 

                             24    27    21    24    24    26    22    17    34    26    23    20    27    24    29    16    24    17 

 

Undecided                    31    14    17     8     9     5     9    11     2    17     9     7     6     3     3     2    19    11 

                              6     6     7     7     5    11     5     6     4     7     8     8     6     3     5     5     5    12 

 

Refused                       2     1     1     1     1     -     -     -     -     1     -     -     1     1     -     -     2     - 

                              *     *     *     1     1                             *                 1     1                 1       
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27. When you think about Charlie Baker, do you view him as a liberal, moderate, or conservative governor?  
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Liberal                      50    25    25     9    14     6    21    14     8    24     9    11     7     9     6     7    39    11 

                             10    10    10     8     8    13    13     8    16    10     8    12     7     9    11    16    10    12 

 

Moderate                    261   128   133    60    87    25    89    95    24   139    46    53    53    56    29    23   215    37 

                             52    54    51    51    51    53    54    52    48    56    40    60    55    58    53    53    55    40 

 

Conservative                 92    43    49    22    41     3    26    34    14    44    26    15    22    16     7     5    77    12 

                             18    18    19    19    24     6    16    19    28    18    22    17    23    16    13    12    20    13 

 

Undecided                    90    40    50    25    27    13    25    37     3    42    33    10    12    13    13     8    58    30 

                             18    17    19    21    16    28    15    20     6    17    28    11    12    13    24    19    15    33 

 

Refused                       7     3     4     2     1     -     4     3     1     1     2     -     2     3     -     -     5     2 

                              1     1     2     2     1           2     2     2     *     2           2     3                 1     2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 30 Page 31 

 

 

 

 

28. If the general election for president was held today and the candidates were Democrat Hillary Clinton or Republican Donald  

Trump, for whom would you vote (or lean toward)? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Hillary Clinton             274   112   162    72    83    36    83   149     7   108    69    49    54    48    26    26   201    71 

                             55    47    62    61    49    77    50    81    14    43    59    55    56    49    47    60    51    77 

 

Donald Trump                157    92    65    29    66     7    55    20    34    99    34    31    24    38    21     9   134    14 

                             31    38    25    25    39    15    33    11    68    40    29    35    25    39    38    21    34    15 

 

Undecided                    56    26    30    14    17     4    21    12     7    35    10     9    15     8     7     6    48     6 

                             11    11    11    12    10     9    13     7    14    14     9    10    16     8    13    14    12     7 

 

Refused                      13     9     4     3     4     -     6     2     2     8     3     -     3     3     1     2    11     1 

                              3     4     2     3     2           4     1     4     3     3           3     3     2     5     3     1 
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29. Do you currently have children in the school system? 
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Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         119    53    66    29    39     9    42    31    16    68    46    39    25     7     1     -    88    29 

                             24    22    25    25    23    19    25    17    32    27    40    44    26     7     2          22    32 

 

No                          381   186   195    89   131    38   123   152    34   182    70    50    71    90    54    43   306    63 

                             76    78    75    75    77    81    75    83    68    73    60    56    74    93    98   100    78    68 
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30. Are there any members of your household who are union members? 
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                                  GENDER             AREA                 PARTY                       AGE                    RACE     

                                ----------- ----------------------- ----------------- ----------------------------------- ----------- 

                                      FE-   WORC/       SUF-  SE/                                                   OVER              

                          TOTAL MALE  MALE  WEST   NE   FOLK  CAPE   DEM   REP   IND  18-35 36-45 46-55 56-65 66-75 75    WHITE OTHER 

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   239   261   118   170    47   165   183    50   250   116    89    96    97    55    43   394    92 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         117    61    56    34    38     9    36    41     9    63    22    28    22    22    14     8    99    15 

                             23    26    21    29    22    19    22    22    18    25    19    31    23    23    25    19    25    16 

 

No                          378   176   202    82   130    38   128   139    41   186    91    61    73    75    40    35   294    73 

                             76    74    77    69    76    81    78    76    82    74    78    69    76    77    73    81    75    79 

 

Undecided                     3     1     2     2     1     -     -     3     -     -     2     -     -     -     1     -     -     3 

                              1     *     1     2     1                 2                 2                       2                 3 

 

Refused                       2     1     1     -     1     -     1     -     -     1     1     -     1     -     -     -     1     1 

                              *     *     *           1           1                 *     1           1                       *     1 
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6. Overall, do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right Direction             285   285     -   224    19    51    48    36    28    22    22    12    20   172    55    66   219    65   218 

                             57   100          63    35    63    72    61    60    55    59    33    40    66    60    55    57    56    58 

 

Wrong Track                 119     -   119    75    23    20    12    10    11    10     8    17    18    52    26    34    85    38    80 

                             24         100    21    43    25    18    17    23    25    22    47    36    20    28    29    22    32    21 

 

Undecided                    96     -     -    55    12    10     7    13     8     8     7     7    12    37    11    19    77    14    80 

                             19                16    22    12    10    22    17    20    19    19    24    14    12    16    20    12    21 
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7. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  26    17     5     4     2     8     -     2     2     2     1     -     3     2     -     1    25     3    21 

                              5     6     4     1     4    10           3     4     5     3           6     1           1     7     3     6 

 

Favorable                   328   209    73   308     5    52    52    35    27    27    27    25    26   212    62    82   246    82   245 

                             66    73    61    87     9    64    78    59    57    68    73    69    52    81    67    69    65    70    65 

 

Unfavorable                  62    22    25    13    38    11     5    10     9     5     3     6    16    16    21    17    45    18    44 

                             12     8    21     4    70    14     7    17    19    12     8    17    32     6    23    14    12    15    12 

 

Heard of/Undecided           84    37    16    29     9    10    10    12     9     6     6     5     5    31     9    19    65    14    68 

                             17    13    13     8    17    12    15    20    19    15    16    14    10    12    10    16    17    12    18 
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8. Elizabeth Warren 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  17     6     5     7     1     2     1     -     -     5     2     -     4     2     2     2    15     3    14 

                              3     2     4     2     2     2     1                12     5           8     1     2     2     4     3     4 

 

Favorable                   259   188    29   190    24    35    45    44    37    20    16     7    15   153    50    54   205    68   188 

                             52    66    24    54    44    43    67    75    79    50    43    19    30    59    54    45    54    58    50 

 

Unfavorable                 164    68    67   124    24    32    16     9     7    12    15    27    25    89    30    43   121    33   129 

                             33    24    56    35    44    40    24    15    15    30    41    75    50    34    33    36    32    28    34 

 

Heard of/Undecided           60    23    18    33     5    12     5     6     3     3     4     2     6    17    10    20    40    13    47 

                             12     8    15     9     9    15     7    10     6     8    11     6    12     7    11    17    10    11    12 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 10 Page 44 

 

 

 

 

9. Edward Markey 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  74    39    14    40     9    12    13     7     4    11     3     5    10    27     9    19    55    15    59 

                             15    14    12    11    17    15    19    12     9    28     8    14    20    10    10    16    14    13    16 

 

Favorable                   178   133    18   141    17    25    24    29    23    12    16     7    12   109    40    38   140    44   134 

                             36    47    15    40    31    31    36    49    49    30    43    19    24    42    43    32    37    38    35 

 

Unfavorable                 129    58    57    88    22    21    15     7     8     7    15    20    19    67    23    32    97    36    93 

                             26    20    48    25    41    26    22    12    17    18    41    56    38    26    25    27    25    31    25 

 

Heard of/Undecided          119    55    30    85     6    23    15    16    12    10     3     4     9    58    20    30    89    22    92 

                             24    19    25    24    11    28    22    27    26    25     8    11    18    22    22    25    23    19    24 
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10. Maura Healey 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                 111    59    22    65     8    15    18    15     5    12     3     9    12    38    19    27    84    17    91 

                             22    21    18    18    15    19    27    25    11    30     8    25    24    15    21    23    22    15    24 

 

Favorable                   175   133    15   144    14    30    30    18    19    13    20     8    10   122    32    40   135    44   131 

                             35    47    13    41    26    37    45    31    40    32    54    22    20    47    35    34    35    38    35 

 

Unfavorable                  72    25    38    51    15    16     5     8     6     5     6    12    10    38    19    18    54    21    51 

                             14     9    32    14    28    20     7    14    13    12    16    33    20    15    21    15    14    18    13 

 

Heard of/Undecided          142    68    44    94    17    20    14    18    17    10     8     7    18    63    22    34   108    35   105 

                             28    24    37    27    31    25    21    31    36    25    22    19    36    24    24    29    28    30    28 
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11. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   2     -     -     2     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     1     -     2     -     2 

                              *                 1                 1                                         *     1           1           1 

 

Favorable                   144    59    63   106    20    15    19    13    10    10     9    24    23    72    30    38   106    40   103 

                             29    21    53    30    37    19    28    22    21    25    24    67    46    28    33    32    28    34    27 

 

Unfavorable                 315   207    47   218    31    59    44    44    37    25    23     8    21   169    55    72   243    64   248 

                             63    73    39    62    57    73    66    75    79    62    62    22    42    65    60    61    64    55    66 

 

Heard of/Undecided           39    19     9    28     3     7     3     2     -     5     5     4     6    19     6     9    30    13    25 

                              8     7     8     8     6     9     4     3          12    14    11    12     7     7     8     8    11     7 
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12. Ted Cruz 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  13     6     4     3     -     3     2     -     1     4     -     -     -     5     -     3    10     3    10 

                              3     2     3     1           4     3           2    10                       2           3     3     3     3 

 

Favorable                    68    29    26    53     7    13     6     5     3     9     2    10    14    28    10    18    50    17    50 

                             14    10    22    15    13    16     9     8     6    22     5    28    28    11    11    15    13    15    13 

 

Unfavorable                 358   216    78   254    44    53    47    52    43    24    29    22    27   205    69    78   280    82   272 

                             72    76    66    72    81    65    70    88    91    60    78    61    54    79    75    66    73    70    72 

 

Heard of/Undecided           61    34    11    44     3    12    12     2     -     3     6     4     9    23    13    20    41    15    46 

                             12    12     9    12     6    15    18     3           8    16    11    18     9    14    17    11    13    12 
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13. Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   1     1     -     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -     1 

                              *     *           *                       2                                   *                 *           * 

 

Favorable                   235   171    24   165    24    40    38    31    29    19    12     4    17   133    39    54   181    57   178 

                             47    60    20    47    44    49    57    53    62    48    32    11    34    51    42    45    48    49    47 

 

Unfavorable                 217    87    87   158    26    38    21    19    15    18    22    32    30   111    43    54   163    48   167 

                             43    31    73    45    48    47    31    32    32    45    59    89    60    43    47    45    43    41    44 

 

Heard of/Undecided           47    26     8    30     4     3     8     8     3     3     3     -     3    16    10    11    36    12    32 

                              9     9     7     8     7     4    12    14     6     8     8           6     6    11     9     9    10     8 
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14. Bernie Sanders 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   1     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     1 

                              *     *                                                                 2                       *           * 

 

Favorable                   276   190    44   199    24    48    45    42    31    20    22     9    24   150    56    59   217    69   203 

                             55    67    37    56    44    59    67    71    66    50    59    25    48    57    61    50    57    59    54 

 

Unfavorable                 160    63    62   117    20    25     9    15    10    17    12    25    20    83    31    42   118    34   125 

                             32    22    52    33    37    31    13    25    21    42    32    69    40    32    34    35    31    29    33 

 

Heard of/Undecided           63    31    13    38    10     8    13     2     6     3     3     2     5    28     5    18    45    14    49 

                             13    11    11    11    19    10    19     3    13     8     8     6    10    11     5    15    12    12    13 
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15. Earlier you said you think of yourself as a Democrat.  Which candidate – Hillary Clinton or Bernie Sanders is your personal  

choice to be the Democratic Party’s nominee? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

DEMOCRATS                   258   179    32   174    27    40    38    31    32    20    20     7    18   137    50    53   205    62   193 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Clinton                     139    99    16    93    16    21    22    16    19     9     9     4    10    82    24    28   111    31   108 

                             54    55    50    53    59    52    58    52    59    45    45    57    56    60    48    53    54    50    56 

 

Sanders                     107    73    15    73    11    16    15    13    12     9    11     3     7    51    22    23    84    30    74 

                             41    41    47    42    41    40    39    42    38    45    55    43    39    37    44    43    41    48    38 

 

Undecided                    11     7     -     8     -     3     1     2     1     2     -     -     1     4     4     1    10     1    10 

                              4     4           5           8     3     6     3    10                 6     3     8     2     5     2     5 

 

Refused                       1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1 

                              *           3                                                                             2                 1 
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16. If Bernie Sanders loses the nomination, what will you do in November – vote for Hillary Clinton, vote for the Republican  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

SANDERS VOTERS              107    73    15    73    11    16    15    13    12     9    11     3     7    51    22    23    84    30    74 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Vote for Democratic          57    43     4    37     4     7     9    11     7     3     6     -     4    28     9    12    45    15    39 

nominee Hillary Clinton      53    59    27    51    36    44    60    85    58    33    55          57    55    41    52    54    50    53 

 

Vote for Republican           9     6     3     8     1     -     2     -     -     1     2     1     1     2     4     -     9     2     7 

nominee                       8     8    20    11     9          13                11    18    33    14     4    18          11     7     9 

 

Seriously consider third-    12     7     3     7     3     2     -     1     2     1     2     1     1     6     3     5     7     4     8 

party candidate              11    10    20    10    27    12           8    17    11    18    33    14    12    14    22     8    13    11 

 

Stay home and not vote        8     6     -     6     -     3     -     -     -     3     -     -     -     3     1     2     6     2     6 

                              7     8           8          19                      33                       6     5     9     7     7     8 

 

Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                            

 

Undecided                    21    11     5    15     3     4     4     1     3     1     1     1     1    12     5     4    17     7    14 

                             20    15    33    21    27    25    27     8    25    11     9    33    14    24    23    17    20    23    19 
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16a. Earlier you said you think of yourself as a Republican.  Which candidate – Ted Cruz, John Kasich, or Donald Trump is your  

personal choice to be the Republican Party’s nominee? 
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                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

REPUBLICANS                 140    57    58   109    17    25    16    14     7     9    10    21    23    79    26    43    97    33   106 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Ted Cruz                     14     3     7     9     2     4     -     1     -     -     -     3     3     5     4     3    11     2    12 

                             10     5    12     8    12    16           7                      14    13     6    15     7    11     6    11 

 

John Kasich                  26    14     6    23     2     7     3     2     -     5     4     -     5    17     4     6    20     2    24 

                             19    25    10    21    12    28    19    14          56    40          22    22    15    14    21     6    23 

 

Donald Trump                 85    32    40    62    13     9    12     9     4     4     5    17    14    49    16    29    56    25    59 

                             61    56    69    57    76    36    75    64    57    44    50    81    61    62    62    67    58    76    56 

 

Other                         1     -     1     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1 

                              1           2     1           4                                                                 1           1 

 

Undecided                    14     8     4    14     -     4     1     2     3     -     1     1     1     8     2     5     9     4    10 

                             10    14     7    13          16     6    14    43          10     5     4    10     8    12     9    12     9 
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16b. If (insert name) loses the nomination, what will you do in November – vote for Donald Trump, vote for the Democratic  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 
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CRUZ/KASICH VOTERS           40    17    13    32     4    11     3     3     -     5     4     3     8    22     8     9    31     4    36 

                            100   100   100   100   100   100   100   100         100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Vote for Republican          11     2     6     6     2     4     1     -     -     2     1     1     4     5     -     2     9     -    11 

nominee Donald Trump         28    12    46    19    50    36    33                40    25    33    50    23          22    29          31 

 

Vote for Democratic           7     6     1     7     -     3     1     -     -     -     1     -     1     3     3     3     4     1     6 

nominee                      18    35     8    22          27    33                      25          12    14    38    33    13    25    17 

 

Seriously consider third-    12     5     5     9     2     1     -     3     -     3     1     2     2     7     3     4     8     2    10 

party candidate              30    29    38    28    50     9         100          60    25    67    25    32    38    44    26    50    28 

 

Stay home and not vote        4     2     -     4     -     1     -     -     -     -     -     -     1     3     -     -     4     -     4 

                             10    12          12           9                                        12    14                13          11 

 

Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                            

 

Undecided                     6     2     1     6     -     2     1     -     -     -     1     -     -     4     2     -     6     1     5 

                             15    12     8    19          18    33                      25                18    25          19    25    14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 20 Page 54 

 

 

 

 

17. Overall, do you approve or disapprove of the job that Barack Obama is doing as President? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     287   199    34   206    25    39    43    45    39    22    18     5    19   161    46    63   224    65   218 

                             57    70    29    58    46    48    64    76    83    55    49    14    38    62    50    53    59    56    58 

 

Disapprove                  179    74    77   136    23    38    21     9     5    16    16    29    27    87    38    50   129    43   135 

                             36    26    65    38    43    47    31    15    11    40    43    81    54    33    41    42    34    37    36 

 

Undecided                    32    10     8    11     6     4     2     5     3     2     3     2     3    12     8     5    27     8    24 

                              6     4     7     3    11     5     3     8     6     5     8     6     6     5     9     4     7     7     6 

 

Refused                       2     2     -     1     -     -     1     -     -     -     -     -     1     1     -     1     1     1     1 

                              *     1           *                 1                                   2     *           1     *     1     * 
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18. Overall, do you approve or disapprove of the job that Charlie Baker is doing as Governor? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     354   224    75   354     -    49    53    39    31    32    29    29    30   224    68    88   266    83   270 

                             71    79    63   100          60    79    66    66    80    78    81    60    86    74    74    70    71    71 

 

Disapprove                   54    19    23     -    54    11     7     9     5     5     2     2    15    11    15    14    40    21    33 

                             11     7    19         100    14    10    15    11    12     5     6    30     4    16    12    10    18     9 

 

Undecided                    87    39    20     -     -    21     5    11    11     2     6     5     4    26     9    17    70    13    70 

                             17    14    17                26     7    19    23     5    16    14     8    10    10    14    18    11    19 

 

Refused                       5     3     1     -     -     -     2     -     -     1     -     -     1     -     -     -     5     -     5 

                              1     1     1                       3                 2                 2                       1           1 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

State Budget                 37    22     8    29     2     -     -     -     -     -    37     -     5    24     5     8    29     8    29 

                              7     8     7     8     4                                 100          10     9     5     7     8     7     8 

 

Taxes                        23    10    10    16     3     -     -     -     -     -     -     -     -    12     9     5    18     2    20 

                              5     4     8     5     6                                                     5    10     4     5     2     5 

 

Healthcare                   40    22    10    32     5     -     -     -     -    40     -     -     4    17    11    15    25    12    28 

                              8     8     8     9     9                           100                 8     7    12    13     7    10     7 

 

Illegal Immigration          36    12    17    29     2     -     -     -     -     -     -    36     6    21     5     8    28    10    26 

                              7     4    14     8     4                                       100    12     8     5     7     7     9     7 

 

Jobs                         81    51    20    49    11    81     -     -     -     -     -     -     9    37    17    21    60     9    72 

                             16    18    17    14    20   100                                        18    14    18    18    16     8    19 

 

Education                    59    36    10    39     9     -     -    59     -     -     -     -     2    34    11    16    43    24    32 

                             12    13     8    11    17               100                             4    13    12    13    11    21     8 

 

Crime                        20    12     5    17     1     -     -     -     -     -     -     -     3     8     5     5    15     1    19 

                              4     4     4     5     2                                               6     3     5     4     4     1     5 

 

Drugs/Opioids                67    48    12    53     7     -    67     -     -     -     -     -     9    38    11    10    57    16    51 

                             13    17    10    15    13         100                                  18    15    12     8    15    14    13 

 

MBTA                         27    18     6    22     3     -     -     -     -     -     -     -     4    15     7     5    22     6    21 

                              5     6     5     6     6                                               8     6     8     4     6     5     6 

 

Infrastructure Repairs       47    28    11    31     5     -     -     -    47     -     -     -     1    31     7    13    34    11    36 

                              9    10     9     9     9                     100                       2    12     8    11     9     9    10 

 

Other                        32    17     6    24     2     -     -     -     -     -     -     -     5    16     2     9    23    12    20 

                              6     6     5     7     4                                              10     6     2     8     6    10     5 

 

Undecided                    29     9     3    13     3     -     -     -     -     -     -     -     2     8     2     4    25     5    23 

                              6     3     3     4     6                                               4     3     2     3     7     4     6 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Refused                       2     -     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     2     1     1 

                              *           1           2                                                                       1     1     * 
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20. Currently there are public accommodations bills before the Massachusetts legislature that protect the civil rights of  

transgender people, including their right to use the restroom that conforms to their gender identity. Do you support or oppose  

the passage of such a bill? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     266   190    33   193    22    43    42    39    30    22    21     6    13   152    54    62   204    60   202 

                             53    67    28    55    41    53    63    66    64    55    57    17    26    58    59    52    54    51    53 

 

Oppose                      150    61    62   108    17    23    15    15    11    14    12    23    24    74    29    42   108    37   113 

                             30    21    52    31    31    28    22    25    23    35    32    64    48    28    32    35    28    32    30 

 

Undecided                    75    31    20    48    11    12     9     5     6     4     3     7     9    32     9    13    62    19    55 

                             15    11    17    14    20    15    13     8    13    10     8    19    18    12    10    11    16    16    15 

 

Refused                       9     3     4     5     4     3     1     -     -     -     1     -     4     3     -     2     7     1     8 

                              2     1     3     1     7     4     1                       3           8     1           2     2     1     2 
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22. Charter schools are schools that receive government education funding but operate completely independently from the public  

school system. Some people say charter schools take valuable financial resources away from underfunded public schools. Others say  

that charter schools provide better options for students and parents. Which comes closest to your view? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Charter schools take        159    93    39   112    22    23    19    22    14    19     9    12    16    80    34    38   121    55   104 

resources away from          32    33    33    32    41    28    28    37    30    48    24    33    32    31    37    32    32    47    28 

public schools            

 

Charter schools offer       247   144    60   176    28    45    34    32    24    18    24    19    25   138    43    62   185    44   200 

better options for           49    51    50    50    52    56    51    54    51    45    65    53    50    53    47    52    49    38    53 

students and parents      

 

Both                         22    12     5    14     1     4     5     1     2     2     2     1     3     9     4     7    15     3    18 

                              4     4     4     4     2     5     7     2     4     5     5     3     6     3     4     6     4     3     5 

 

Undecided                    62    31    13    44     2     8     6     4     7     1     2     4     6    30     9    11    51    12    49 

                             12    11    11    12     4    10     9     7    15     2     5    11    12    11    10     9    13    10    13 

 

Refused                      10     5     2     8     1     1     3     -     -     -     -     -     -     4     2     1     9     3     7 

                              2     2     2     2     2     1     4                                         2     2     1     2     3     2 
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23. Currently there is a ballot question that would lift the cap on the number of charter schools in Massachusetts, allowing  

additional charter schools in areas where standardized test scores have been the lowest.  Do you approve or disapprove of this  

measure? 
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Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve – lift cap and      248   154    54   182    25    34    33    28    27    21    26    17    25   132    43    61   187    51   195 

add charter schools          50    54    45    51    46    42    49    47    57    52    70    47    50    51    47    51    49    44    52 

where scores are lowest   

 

Disapprove – Keep the       167    89    42   115    23    34    20    26    10    17     7    14    18    88    34    45   122    53   113 

number of charter            33    31    35    32    43    42    30    44    21    42    19    39    36    34    37    38    32    45    30 

schools the same          

 

Undecided                    80    40    21    53     5    13    11     5     9     2     4     5     7    38    15    13    67    13    65 

                             16    14    18    15     9    16    16     8    19     5    11    14    14    15    16    11    18    11    17 

 

Refused                       5     2     2     4     1     -     3     -     1     -     -     -     -     3     -     -     5     -     5 

                              1     1     2     1     2           4           2                             1                 1           1 
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24. This November a ballot measure may appear that would legalize the sale of recreational marijuana to anyone over the age of  

21, just like for alcohol. It would allow for the opening of licensed dispensaries, as well as for people to grow their own. Would  

you support or oppose this ballot measure?  
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Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     215   135    45   141    29    42    35    24    23    21    14    11    22   117    35    57   158    48   167 

                             43    47    38    40    54    52    52    41    49    52    38    31    44    45    38    48    41    41    44 

 

Oppose                      229   120    67   175    21    31    27    27    21    16    18    21    26   121    43    52   177    60   167 

                             46    42    56    49    39    38    40    46    45    40    49    58    52    46    47    44    46    51    44 

 

Undecided                    55    29     7    37     4     8     5     8     3     3     5     4     2    23    14    10    45     9    43 

                             11    10     6    10     7    10     7    14     6     8    14    11     4     9    15     8    12     8    11 

 

Refused                       1     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1 

                              *     *           *                                                                             *           * 
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25. On just the issue of growing marijuana, do you think people should be able to grow their own marijuana?  
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         201   115    51   127    27    37    31    25    23    16    17    10    21   104    31    52   149    44   156 

                             40    40    43    36    50    46    46    42    49    40    46    28    42    40    34    44    39    38    41 

 

No                          250   142    56   191    23    40    29    27    18    21    20    22    28   125    53    56   194    60   186 

                             50    50    47    54    43    49    43    46    38    52    54    61    56    48    58    47    51    51    49 

 

Undecided                    48    27    12    35     4     4     7     7     6     3     -     4     1    31     8    11    37    13    35 

                             10     9    10    10     7     5    10    12    13     8          11     2    12     9     9    10    11     9 

 

Refused                       1     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -     1 

                              *     *           *                                                           *                 *           * 
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26. The state legislature is considering a “millionaires tax” that would raise the state tax by an additional four percentage  

points on income over one million dollars per year.  Do you support or oppose this proposal? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     349   209    76   242    42    55    46    48    40    27    25    24    36   190    63    87   262    88   260 

                             70    73    64    68    78    68    69    81    85    68    68    67    72    73    68    73    69    75    69 

 

Oppose                      118    63    37    93     9    20    19     9     5    10    12    12    13    63    24    27    91    23    93 

                             24    22    31    26    17    25    28    15    11    25    32    33    26    24    26    23    24    20    25 

 

Undecided                    31    12     6    19     1     5     2     2     2     3     -     -     1     8     5     5    26     6    23 

                              6     4     5     5     2     6     3     3     4     8                 2     3     5     4     7     5     6 

 

Refused                       2     1     -     -     2     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     2     -     2 

                              *     *                 4     1                                                                 1           1 
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27. When you think about Charlie Baker, do you view him as a liberal, moderate, or conservative governor?  

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Liberal                      50    20    18    30    15     9     9     2     1     4     5     6    50     -     -    14    36     9    41 

                             10     7    15     8    28    11    13     3     2    10    14    17   100                12     9     8    11 

 

Moderate                    261   172    52   224    11    37    38    34    31    17    24    21     -   261     -    65   196    66   194 

                             52    60    44    63    20    46    57    58    66    42    65    58         100          55    51    56    51 

 

Conservative                 92    55    26    68    15    17    11    11     7    11     5     5     -     -    92    29    63    24    68 

                             18    19    22    19    28    21    16    19    15    28    14    14               100    24    17    21    18 

 

Undecided                    90    34    22    29    12    18     6    11     8     7     3     4     -     -     -    11    79    18    68 

                             18    12    18     8    22    22     9    19    17    18     8    11                       9    21    15    18 

 

Refused                       7     4     1     3     1     -     3     1     -     1     -     -     -     -     -     -     7     -     7 

                              1     1     1     1     2           4     2           2                                         2           2 
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28. If the general election for president was held today and the candidates were Democrat Hillary Clinton or Republican Donald  

Trump, for whom would you vote (or lean toward)? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Hillary Clinton             274   194    30   190    24    46    41    38    32    24    18     5    20   151    46    63   211    61   210 

                             55    68    25    54    44    57    61    64    68    60    49    14    40    58    50    53    55    52    56 

 

Donald Trump                157    63    68   118    21    19    20    14     8    12    14    30    25    80    31    40   117    39   117 

                             31    22    57    33    39    23    30    24    17    30    38    83    50    31    34    34    31    33    31 

 

Undecided                    56    23    15    37     6    16     3     4     4     3     5     1     5    22    14    14    42    14    41 

                             11     8    13    10    11    20     4     7     9     8    14     3    10     8    15    12    11    12    11 

 

Refused                      13     5     6     9     3     -     3     3     3     1     -     -     -     8     1     2    11     3    10 

                              3     2     5     3     6           4     5     6     2                       3     1     2     3     3     3 
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29. Do you currently have children in the school system? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         119    66    34    88    14    21    10    16    13    15     8     8    14    65    29   119     -    41    77 

                             24    23    29    25    26    26    15    27    28    38    22    22    28    25    32   100          35    20 

 

No                          381   219    85   266    40    60    57    43    34    25    29    28    36   196    63     -   381    76   301 

                             76    77    71    75    74    74    85    73    72    62    78    78    72    75    68         100    65    80 
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30. Are there any members of your household who are union members? 

 

 

 

 

                                                                                 BANNER 2                                                   

                                =========================================================================================================== 

                                                                          CHARLIE BAKER SCORECARD                                           

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                 DIRECTION   BAKER JOB                                              VIEW BAKER’S    CHILDREN IN             

                                  OF MASS   PERFORMANCE           MOST IMPORTANT ISSUE                IDEOLOGY        SCHOOL    LABOR UNION 

                                ----------- ----------- ----------------------------------------- ----------------- ----------- ----------- 

                                RIGHT WRONG APP   DIS                     INFRS HLTH  STATE ILLEG                                           

                          TOTAL DIR   TRACK ROVE  APPRV JOBS  DRUG  EDUC  TRCTR CARE  BUDGT IMMIG  LIB   MOD  CONSV  YES   NO    YES   NO   

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   285   119   354    54    81    67    59    47    40    37    36    50   261    92   119   381   117   378 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         117    65    38    83    21     9    16    24    11    12     8    10     9    66    24    41    76   117     - 

                             23    23    32    23    39    11    24    41    23    30    22    28    18    25    26    34    20   100       

 

No                          378   218    80   270    33    72    51    32    36    28    29    26    41   194    68    77   301     -   378 

                             76    76    67    76    61    89    76    54    77    70    78    72    82    74    74    65    79         100 

 

Undecided                     3     2     -     -     -     -     -     2     -     -     -     -     -     -     -     -     3     -     - 

                              1     1                                   3                                                     1             

 

Refused                       2     -     1     1     -     -     -     1     -     -     -     -     -     1     -     1     1     -     - 

                              *           1     *                       2                                   *           1     *             
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6. Overall, do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 3                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                  MA POLICY & POSSIBLE STATE BALLOT QUESTIONS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 

                                ----------------- ----------------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                                  TAKEN OFFER                   DIS                                                               

                          TOTAL SPPRT OPPSE  UND  RSRCE OPTNS BOTH   UND  APPRV APPRV  UND  SPPRT OPPSE  UND   YES   NO    UND  SPPRT OPPSE  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Right Direction             285   190    61    31    93   144    12    31   154    89    40   135   120    29   115   142    27   209    63    12 

                             57    71    41    41    58    58    55    50    62    53    50    63    52    53    57    57    56    60    53    39 

 

Wrong Track                 119    33    62    20    39    60     5    13    54    42    21    45    67     7    51    56    12    76    37     6 

                             24    12    41    27    25    24    23    21    22    25    26    21    29    13    25    22    25    22    31    19 

 

Undecided                    96    43    27    24    27    43     5    18    40    36    19    35    42    19    35    52     9    64    18    13 

                             19    16    18    32    17    17    23    29    16    22    24    16    18    35    17    21    19    18    15    42 
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7. Charlie Baker 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 3                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                  MA POLICY & POSSIBLE STATE BALLOT QUESTIONS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 

                                ----------------- ----------------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                                  TAKEN OFFER                   DIS                                                               

                          TOTAL SPPRT OPPSE  UND  RSRCE OPTNS BOTH   UND  APPRV APPRV  UND  SPPRT OPPSE  UND   YES   NO    UND  SPPRT OPPSE  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  26    22     2     2     6    12     4     4    17     6     3    14     9     3    12    13     1    19     3     4 

                              5     8     1     3     4     5    18     6     7     4     4     7     4     5     6     5     2     5     3    13 

 

Favorable                   328   170   108    45   104   168    13    36   164   111    49   129   164    35   118   177    32   220    90    18 

                             66    64    72    60    65    68    59    58    66    66    61    60    72    64    59    71    67    63    76    58 

 

Unfavorable                  62    32    17     9    24    32     -     5    26    25    10    34    23     5    37    19     6    48    10     2 

                             12    12    11    12    15    13           8    10    15    12    16    10     9    18     8    12    14     8     6 

 

Heard of/Undecided           84    42    23    19    25    35     5    17    41    25    18    38    33    12    34    41     9    62    15     7 

                             17    16    15    25    16    14    23    27    17    15    22    18    14    22    17    16    19    18    13    23 
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8. Elizabeth Warren 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 3                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                  MA POLICY & POSSIBLE STATE BALLOT QUESTIONS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 

                                ----------------- ----------------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                                  TAKEN OFFER                   DIS                                                               

                          TOTAL SPPRT OPPSE  UND  RSRCE OPTNS BOTH   UND  APPRV APPRV  UND  SPPRT OPPSE  UND   YES   NO    UND  SPPRT OPPSE  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  17    10     4     3     6     7     -     4     9     6     2     5    10     2     8     9     -    12     4     1 

                              3     4     3     4     4     3           6     4     4     2     2     4     4     4     4           3     3     3 

 

Favorable                   259   184    44    31    90   116    15    33   121    90    45   131    94    34   117   113    28   204    44    11 

                             52    69    29    41    57    47    68    53    49    54    56    61    41    62    58    45    58    58    37    35 

 

Unfavorable                 164    44    88    27    42   102     2    15    89    50    23    51    98    15    56    94    14    92    60    10 

                             33    17    59    36    26    41     9    24    36    30    29    24    43    27    28    38    29    26    51    32 

 

Heard of/Undecided           60    28    14    14    21    22     5    10    29    21    10    28    27     4    20    34     6    41    10     9 

                             12    11     9    19    13     9    23    16    12    13    12    13    12     7    10    14    12    12     8    29 
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9. Edward Markey 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 3                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                  MA POLICY & POSSIBLE STATE BALLOT QUESTIONS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 

                                ----------------- ----------------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                                  TAKEN OFFER                   DIS                                                               

                          TOTAL SPPRT OPPSE  UND  RSRCE OPTNS BOTH   UND  APPRV APPRV  UND  SPPRT OPPSE  UND   YES   NO    UND  SPPRT OPPSE  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  74    36    24    10    28    32     6     6    30    27    15    31    33    10    34    36     4    51    17     5 

                             15    14    16    13    18    13    27    10    12    16    19    14    14    18    17    14     8    15    14    16 

 

Favorable                   178   127    30    19    68    74     7    26    88    61    28    84    76    18    69    90    19   148    25     5 

                             36    48    20    25    43    30    32    42    35    37    35    39    33    33    34    36    40    42    21    16 

 

Unfavorable                 129    40    66    21    36    81     2     9    77    42    10    52    67    10    56    64     8    74    54     - 

                             26    15    44    28    23    33     9    15    31    25    12    24    29    18    28    26    17    21    46       

 

Heard of/Undecided          119    63    30    25    27    60     7    21    53    37    27    48    53    17    42    60    17    76    22    21 

                             24    24    20    33    17    24    32    34    21    22    34    22    23    31    21    24    35    22    19    68 
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10. Maura Healey 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 3                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                  MA POLICY & POSSIBLE STATE BALLOT QUESTIONS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 

                                ----------------- ----------------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                                  TAKEN OFFER                   DIS                                                               

                          TOTAL SPPRT OPPSE  UND  RSRCE OPTNS BOTH   UND  APPRV APPRV  UND  SPPRT OPPSE  UND   YES   NO    UND  SPPRT OPPSE  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                 111    60    32    17    41    49     7    12    45    45    19    52    45    14    45    62     4    76    26     9 

                             22    23    21    23    26    20    32    19    18    27    24    24    20    25    22    25     8    22    22    29 

 

Favorable                   175   120    36    18    60    79     6    25    92    59    23    82    73    19    71    85    18   134    35     6 

                             35    45    24    24    38    32    27    40    37    35    29    38    32    35    35    34    38    38    30    19 

 

Unfavorable                  72    25    36     7    21    42     2     5    35    28     7    30    38     4    32    32     8    47    21     2 

                             14     9    24     9    13    17     9     8    14    17     9    14    17     7    16    13    17    13    18     6 

 

Heard of/Undecided          142    61    46    33    37    77     7    20    76    35    31    51    73    18    53    71    18    92    36    14 

                             28    23    31    44    23    31    32    32    31    21    39    24    32    33    26    28    38    26    31    45 
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11. Donald Trump 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 3                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                  MA POLICY & POSSIBLE STATE BALLOT QUESTIONS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 

                                ----------------- ----------------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                                  TAKEN OFFER                   DIS                                                               

                          TOTAL SPPRT OPPSE  UND  RSRCE OPTNS BOTH   UND  APPRV APPRV  UND  SPPRT OPPSE  UND   YES   NO    UND  SPPRT OPPSE  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   2     -     1     1     -     1     -     1     -     1     1     -     1     1     -     2     -     -     1     1 

                              *           1     1           *           2           1     1           *     2           1                 1     3 

 

Favorable                   144    40    83    18    46    79     4    14    75    46    22    55    79    10    53    77    14    81    56     7 

                             29    15    55    24    29    32    18    23    30    28    28    26    34    18    26    31    29    23    47    23 

 

Unfavorable                 315   211    55    43    98   154    14    42   156   107    48   145   130    39   137   147    30   244    52    17 

                             63    79    37    57    62    62    64    68    63    64    60    67    57    71    68    59    62    70    44    55 

 

Heard of/Undecided           39    15    11    13    15    13     4     5    17    13     9    15    19     5    11    24     4    24     9     6 

                              8     6     7    17     9     5    18     8     7     8    11     7     8     9     5    10     8     7     8    19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 13 Page 81 

 

 

 

 

12. Ted Cruz 

 

 

 

 

                                                                                    BANNER 3                                                      

                                ================================================================================================================= 

                                                                  MA POLICY & POSSIBLE STATE BALLOT QUESTIONS                                          

                                ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 

                                ----------------- ----------------------- ----------------- ----------------- ----------------- ----------------- 

                                                  TAKEN OFFER                   DIS                                                               

                          TOTAL SPPRT OPPSE  UND  RSRCE OPTNS BOTH   UND  APPRV APPRV  UND  SPPRT OPPSE  UND   YES   NO    UND  SPPRT OPPSE  UND  

                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                  13     9     1     3     6     3     1     2     6     4     2     9     4     -     8     5     -     8     5     - 

                              3     3     1     4     4     1     5     3     2     2     2     4     2           4     2           2     4       

 

Favorable                    68    15    37    13    13    45     -     8    34    22    11    18    44     6    23    41     4    39    25     4 

                             14     6    25    17     8    18          13    14    13    14     8    19    11    11    16     8    11    21    13 

 

Unfavorable                 358   211    94    47   117   174    17    44   181   117    57   163   153    41   148   173    36   262    73    21 

                             72    79    63    63    74    70    77    71    73    70    71    76    67    75    74    69    75    75    62    68 

 

Heard of/Undecided           61    31    18    12    23    25     4     8    27    24    10    25    28     8    22    31     8    40    15     6 

                             12    12    12    16    14    10    18    13    11    14    12    12    12    15    11    12    17    11    13    19 
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13. Hillary Clinton 
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Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   1     -     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     - 

                              *           1                 *                 *                 *                 *                 *             

 

Favorable                   235   164    33    35    84   103    11    32   108    84    40   112    92    31   101   109    25   190    32    12 

                             47    62    22    47    53    42    50    52    44    50    50    52    40    56    50    44    52    54    27    39 

 

Unfavorable                 217    75   106    32    58   127     7    21   120    67    28    84   120    13    82   117    17   130    76    10 

                             43    28    71    43    36    51    32    34    48    40    35    39    52    24    41    47    35    37    64    32 

 

Heard of/Undecided           47    27    10     8    17    16     4     9    19    16    12    18    17    11    17    24     6    28    10     9 

                              9    10     7    11    11     6    18    15     8    10    15     8     7    20     8    10    12     8     8    29 
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14. Bernie Sanders 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Never heard                   1     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     1     -     - 

                              *     *                       *                 *                       *                 *           *             

 

Favorable                   276   189    54    30    91   133    16    30   130    97    46   141   103    31   128   119    28   214    47    15 

                             55    71    36    40    57    54    73    48    52    58    58    66    45    56    64    48    58    61    40    48 

 

Unfavorable                 160    50    82    24    47    89     2    20    87    50    22    51    95    14    47   102    11    94    57     7 

                             32    19    55    32    30    36     9    32    35    30    28    24    41    25    23    41    23    27    48    23 

 

Heard of/Undecided           63    26    14    21    21    24     4    12    30    20    12    23    30    10    26    28     9    40    14     9 

                             13    10     9    28    13    10    18    19    12    12    15    11    13    18    13    11    19    11    12    29 
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15. Earlier you said you think of yourself as a Democrat.  Which candidate – Hillary Clinton or Bernie Sanders is your personal  

choice to be the Democratic Party’s nominee? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

DEMOCRATS                   258   183    43    30    94   109    15    36   115    93    48   124    99    35   109   122    26   208    35    15 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Clinton                     139    95    22    21    54    54     8    19    55    51    31    53    62    24    47    77    15   117    13     9 

                             54    52    51    70    57    50    53    53    48    55    65    43    63    69    43    63    58    56    37    60 

 

Sanders                     107    81    18     7    36    50     7    14    56    36    15    67    29    11    58    38    10    82    19     6 

                             41    44    42    23    38    46    47    39    49    39    31    54    29    31    53    31    38    39    54    40 

 

Undecided                    11     6     3     2     4     5     -     2     3     6     2     3     8     -     3     7     1     8     3     - 

                              4     3     7     7     4     5           6     3     6     4     2     8           3     6     4     4     9       

 

Refused                       1     1     -     -     -     -     -     1     1     -     -     1     -     -     1     -     -     1     -     - 

                              *     1                                   3     1                 1                 1                 *             
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16. If Bernie Sanders loses the nomination, what will you do in November – vote for Hillary Clinton, vote for the Republican  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

SANDERS VOTERS              107    81    18     7    36    50     7    14    56    36    15    67    29    11    58    38    10    82    19     6 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Vote for Democratic          57    50     4     2    13    32     2    10    33    15     9    35    13     9    34    15     7    49     5     3 

nominee Hillary Clinton      53    62    22    29    36    64    29    71    59    42    60    52    45    82    59    39    70    60    26    50 

 

Vote for Republican           9     5     4     -     6     1     -     2     4     3     2     5     3     1     4     4     1     5     4     - 

nominee                       8     6    22          17     2          14     7     8    13     7    10     9     7    11    10     6    21       

 

Seriously consider third-    12     7     2     3     6     3     1     2     4     8     -     8     4     -     7     4     1    11     1     - 

party candidate              11     9    11    43    17     6    14    14     7    22          12    14          12    11    10    13     5       

 

Stay home and not vote        8     6     2     -     2     4     2     -     4     2     2     8     -     -     4     3     1     3     2     3 

                              7     7    11           6     8    29           7     6    13    12                 7     8    10     4    11    50 

 

Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                  

 

Undecided                    21    13     6     2     9    10     2     -    11     8     2    11     9     1     9    12     -    14     7     - 

                             20    16    33    29    25    20    29          20    22    13    16    31     9    16    32          17    37       
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16a. Earlier you said you think of yourself as a Republican.  Which candidate – Ted Cruz, John Kasich, or Donald Trump is your  

personal choice to be the Republican Party’s nominee? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

REPUBLICANS                 140    36    76    24    31    89     2    14    81    41    17    43    85    11    44    82    14    74    56    10 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Ted Cruz                     14     -    13     1     -    11     -     2    10     2     2     2    11     1     3    10     1     5     8     1 

                             10          17     4          12          14    12     5    12     5    13     9     7    12     7     7    14    10 

 

John Kasich                  26    11     6     7     3    20     1     2    18     5     3     9    15     2     8    14     4    15     9     2 

                             19    31     8    29    10    22    50    14    22    12    18    21    18    18    18    17    29    20    16    20 

 

Donald Trump                 85    20    53    10    23    50     1     9    42    30    12    27    51     7    26    51     8    48    32     5 

                             61    56    70    42    74    56    50    64    52    73    71    63    60    64    59    62    57    65    57    50 

 

Other                         1     -     -     1     -     1     -     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     -     1 

                              1                 4           1                 1                       1                 1                      10 

 

Undecided                    14     5     4     5     5     7     -     1    10     4     -     5     7     1     7     6     1     6     7     1 

                             10    14     5    21    16     8           7    12    10          12     8     9    16     7     7     8    12    10 
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16b. If (insert name) loses the nomination, what will you do in November – vote for Donald Trump, vote for the Democratic  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

CRUZ/KASICH VOTERS           40    11    19     8     3    31     1     4    28     7     5    11    26     3    11    24     5    20    17     3 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Vote for Republican          11     2     6     2     -    10     1     -    10     1     -     4     7     -     4     6     1     5     5     1 

nominee Donald Trump         28    18    32    25          32   100          36    14          36    27          36    25    20    25    29    33 

 

Vote for Democratic           7     2     3     1     1     6     -     -     6     1     -     2     5     -     2     4     1     3     4     - 

nominee                      18    18    16    12    33    19                21    14          18    19          18    17    20    15    24       

 

Seriously consider third-    12     5     7     -     2     9     -     1     7     3     2     4     7     1     4     6     2     9     3     - 

party candidate              30    45    37          67    29          25    25    43    40    36    27    33    36    25    40    45    18       

 

Stay home and not vote        4     -     1     3     -     2     -     2     2     -     2     1     3     -     -     4     -     1     3     - 

                             10           5    38           6          50     7          40     9    12                17           5    18       

 

Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                                  

 

Undecided                     6     2     2     2     -     4     -     1     3     2     1     -     4     2     1     4     1     2     2     2 

                             15    18    11    25          13          25    11    29    20          15    67     9    17    20    10    12    67 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 20 Page 88 

 

 

 

 

17. Overall, do you approve or disapprove of the job that Barack Obama is doing as President? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     287   204    44    38   105   130    14    32   140    96    48   146   106    34   131   128    27   225    47    15 

                             57    77    29    51    66    53    64    52    56    57    60    68    46    62    65    51    56    64    40    48 

 

Disapprove                  179    49    95    27    47   102     5    21    92    62    23    60   105    14    62   102    15   101    67     9 

                             36    18    63    36    30    41    23    34    37    37    29    28    46    25    31    41    31    29    57    29 

 

Undecided                    32    12    10    10     6    15     3     8    15     9     8     8    17     7     7    19     6    21     4     7 

                              6     5     7    13     4     6    14    13     6     5    10     4     7    13     3     8    12     6     3    23 

 

Refused                       2     1     1     -     1     -     -     1     1     -     1     1     1     -     1     1     -     2     -     - 

                              *     *     1           1                 2     *           1     *     *           *     *           1             
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18. Overall, do you approve or disapprove of the job that Charlie Baker is doing as Governor? 
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                                TRANSGENDER CIVIL                            LIFT CAP ON        LEGALIZE      PEOPLE GROW THEIR                   

                                     RIGHTS       CHARTER SCHOOLS          CHARTER SCHOOLS      MARIJUANA       OWN MARIJUANA   MILLIONAIRE'S TAX 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve                     354   193   108    48   112   176    14    44   182   115    53   141   175    37   127   191    35   242    93    19 

                             71    73    72    64    70    71    64    71    73    69    66    66    76    67    63    76    73    69    79    61 

 

Disapprove                   54    22    17    11    22    28     1     2    25    23     5    29    21     4    27    23     4    42     9     1 

                             11     8    11    15    14    11     5     3    10    14     6    13     9     7    13     9     8    12     8     3 

 

Undecided                    87    48    24    15    24    40     7    15    37    28    22    42    32    13    44    35     8    61    16    10 

                             17    18    16    20    15    16    32    24    15    17    28    20    14    24    22    14    17    17    14    32 

 

Refused                       5     3     1     1     1     3     -     1     4     1     -     3     1     1     3     1     1     4     -     1 

                              1     1     1     1     1     1           2     2     1           1     *     2     1     *     2     1           3 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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                          ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

Total                       500   266   150    75   159   247    22    62   248   167    80   215   229    55   201   250    48   349   118    31 

                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

State Budget                 37    21    12     3     9    24     2     2    26     7     4    14    18     5    17    20     -    25    12     - 

                              7     8     8     4     6    10     9     3    10     4     5     7     8     9     8     8           7    10       

 

Taxes                        23    16     5     2     7     9     3     4     6    12     5    10    12     1     9    10     4    14     9     - 

                              5     6     3     3     4     4    14     6     2     7     6     5     5     2     4     4     8     4     8       

 

Healthcare                   40    22    14     4    19    18     2     1    21    17     2    21    16     3    16    21     3    27    10     3 

                              8     8     9     5    12     7     9     2     8    10     2    10     7     5     8     8     6     8     8    10 

 

Illegal Immigration          36     6    23     7    12    19     1     4    17    14     5    11    21     4    10    22     4    24    12     - 

                              7     2    15     9     8     8     5     6     7     8     6     5     9     7     5     9     8     7    10       

 

Jobs                         81    43    23    12    23    45     4     8    34    34    13    42    31     8    37    40     4    55    20     5 

                             16    16    15    16    14    18    18    13    14    20    16    20    14    15    18    16     8    16    17    16 

 

Education                    59    39    15     5    22    32     1     4    28    26     5    24    27     8    25    27     7    48     9     2 

                             12    15    10     7    14    13     5     6    11    16     6    11    12    15    12    11    15    14     8     6 

 

Crime                        20     9     6     4     6     4     1     8     9     4     7     6     9     5     8    10     2    15     3     2 

                              4     3     4     5     4     2     5    13     4     2     9     3     4     9     4     4     4     4     3     6 

 

Drugs/Opioids                67    42    15     9    19    34     5     6    33    20    11    35    27     5    31    29     7    46    19     2 

                             13    16    10    12    12    14    23    10    13    12    14    16    12     9    15    12    15    13    16     6 

 

MBTA                         27    15     7     4     8    16     -     1    18     5     4    10    15     2     9    17     -    18     6     3 

                              5     6     5     5     5     6           2     7     3     5     5     7     4     4     7           5     5    10 

 

Infrastructure Repairs       47    30    11     6    14    24     2     7    27    10     9    23    21     3    23    18     6    40     5     2 

                              9    11     7     8     9    10     9    11    11     6    11    11     9     5    11     7    12    11     4     6 

 

Other                        32    15    12     4    11    11     1     8    15    11     6    10    16     6     8    20     4    24     5     3 

                              6     6     8     5     7     4     5    13     6     7     8     5     7    11     4     8     8     7     4    10 

 

Undecided                    29     8     6    15     8    11     -     9    14     7     8     8    15     5     7    15     7    13     7     9 

                              6     3     4    20     5     4          15     6     4    10     4     7     9     3     6    15     4     6    29 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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Refused                       2     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     1     1     -     1     1     -     -     1     - 

                              *           1           1                                   1     *     *           *     *                 1       
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20. Currently there are public accommodations bills before the Massachusetts legislature that protect the civil rights of  

transgender people, including their right to use the restroom that conforms to their gender identity. Do you support or oppose  

the passage of such a bill? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     266   266     -     -    87   128    16    31   137    86    40   148    87    31   125   112    28   208    49     8 

                             53   100                55    52    73    50    55    51    50    69    38    56    62    45    58    60    42    26 

 

Oppose                      150     -   150     -    50    83     3    11    78    55    16    42    98    10    51    92     7    92    49     9 

                             30         100          31    34    14    18    31    33    20    20    43    18    25    37    15    26    42    29 

 

Undecided                    75     -     -    75    22    29     3    19    31    23    21    23    37    14    21    42    12    45    18    12 

                             15               100    14    12    14    31    12    14    26    11    16    25    10    17    25    13    15    39 

 

Refused                       9     -     -     -     -     7     -     1     2     3     3     2     7     -     4     4     1     4     2     2 

                              2                             3           2     1     2     4     1     3           2     2     2     1     2     6 
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22. Charter schools are schools that receive government education funding but operate completely independently from the public  

school system. Some people say charter schools take valuable financial resources away from underfunded public schools. Others say  

that charter schools provide better options for students and parents. Which comes closest to your view? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Charter schools take        159    87    50    22   159     -     -     -    33   113    13    81    70     8    63    89     6   120    35     4 

resources away from          32    33    33    29   100                      13    68    16    38    31    15    31    36    12    34    30    13 

public schools            

 

Charter schools offer       247   128    83    29     -   247     -     -   182    39    25   100   122    25   112   111    24   170    65    11 

better options for           49    48    55    39         100                73    23    31    47    53    45    56    44    50    49    55    35 

students and parents      

 

Both                         22    16     3     3     -     -    22     -    12     4     6     9     8     5     6    13     3    15     4     3 

                              4     6     2     4               100           5     2     8     4     3     9     3     5     6     4     3    10 

 

Undecided                    62    31    11    19     -     -     -    62    19     8    35    22    24    16    17    30    15    39    13    10 

                             12    12     7    25                     100     8     5    44    10    10    29     8    12    31    11    11    32 

 

Refused                      10     4     3     2     -     -     -     -     2     3     1     3     5     1     3     7     -     5     1     3 

                              2     2     2     3                             1     2     1     1     2     2     1     3           1     1    10 
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23. Currently there is a ballot question that would lift the cap on the number of charter schools in Massachusetts, allowing  

additional charter schools in areas where standardized test scores have been the lowest.  Do you approve or disapprove of this  

measure? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Approve – lift cap and      248   137    78    31    33   182    12    19   248     -     -   105   114    28   105   117    26   172    63    12 

add charter schools          50    52    52    41    21    74    55    31   100                49    50    51    52    47    54    49    53    39 

where scores are lowest   

 

Disapprove – Keep the       167    86    55    23   113    39     4     8     -   167     -    77    79    11    69    89     8   120    43     4 

number of charter            33    32    37    31    71    16    18    13         100          36    34    20    34    36    17    34    36    13 

schools the same          

 

Undecided                    80    40    16    21    13    25     6    35     -     -    80    30    34    16    25    41    14    54    11    15 

                             16    15    11    28     8    10    27    56               100    14    15    29    12    16    29    15     9    48 

 

Refused                       5     3     1     -     -     1     -     -     -     -     -     3     2     -     2     3     -     3     1     - 

                              1     1     1                 *                                   1     1           1     1           1     1       
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24. This November a ballot measure may appear that would legalize the sale of recreational marijuana to anyone over the age of  

21, just like for alcohol. It would allow for the opening of licensed dispensaries, as well as for people to grow their own. Would  

you support or oppose this ballot measure?  
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     215   148    42    23    81   100     9    22   105    77    30   215     -     -   153    50    11   160    49     5 

                             43    56    28    31    51    40    41    35    42    46    38   100                76    20    23    46    42    16 

 

Oppose                      229    87    98    37    70   122     8    24   114    79    34     -   229     -    28   184    17   157    57    14 

                             46    33    65    49    44    49    36    39    46    47    42         100          14    74    35    45    48    45 

 

Undecided                    55    31    10    14     8    25     5    16    28    11    16     -     -    55    20    15    20    32    12    11 

                             11    12     7    19     5    10    23    26    11     7    20               100    10     6    42     9    10    35 

 

Refused                       1     -     -     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1 

                              *                 1                             *                                         *                       3 
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25. On just the issue of growing marijuana, do you think people should be able to grow their own marijuana?  
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         201   125    51    21    63   112     6    17   105    69    25   153    28    20   201     -     -   149    49     2 

                             40    47    34    28    40    45    27    27    42    41    31    71    12    36   100                43    42     6 

 

No                          250   112    92    42    89   111    13    30   117    89    41    50   184    15     -   250     -   168    62    19 

                             50    42    61    56    56    45    59    48    47    53    51    23    80    27         100          48    53    61 

 

Undecided                    48    28     7    12     6    24     3    15    26     8    14    11    17    20     -     -    48    31     7    10 

                             10    11     5    16     4    10    14    24    10     5    18     5     7    36               100     9     6    32 

 

Refused                       1     1     -     -     1     -     -     -     -     1     -     1     -     -     -     -     -     1     -     - 

                              *     *                 1                             1           *                                   *             
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26. The state legislature is considering a “millionaires tax” that would raise the state tax by an additional four percentage  

points on income over one million dollars per year.  Do you support or oppose this proposal? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Support                     349   208    92    45   120   170    15    39   172   120    54   160   157    32   149   168    31   349     -     - 

                             70    78    61    60    75    69    68    63    69    72    68    74    69    58    74    67    65   100             

 

Oppose                      118    49    49    18    35    65     4    13    63    43    11    49    57    12    49    62     7     -   118     - 

                             24    18    33    24    22    26    18    21    25    26    14    23    25    22    24    25    15         100       

 

Undecided                    31     8     9    12     4    11     3    10    12     4    15     5    14    11     2    19    10     -     -    31 

                              6     3     6    16     3     4    14    16     5     2    19     2     6    20     1     8    21               100 

 

Refused                       2     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     1     1     -     1     1     -     -     -     - 

                              *     *                       *                 *                 *     *           *     *                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 29 Page 98 

 

 

 

 

27. When you think about Charlie Baker, do you view him as a liberal, moderate, or conservative governor?  
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Liberal                      50    13    24     9    16    25     3     6    25    18     7    22    26     2    21    28     1    36    13     1 

                             10     5    16    12    10    10    14    10    10    11     9    10    11     4    10    11     2    10    11     3 

 

Moderate                    261   152    74    32    80   138     9    30   132    88    38   117   121    23   104   125    31   190    63     8 

                             52    57    49    43    50    56    41    48    53    53    48    54    53    42    52    50    65    54    53    26 

 

Conservative                 92    54    29     9    34    43     4     9    43    34    15    35    43    14    31    53     8    63    24     5 

                             18    20    19    12    21    17    18    15    17    20    19    16    19    25    15    21    17    18    20    16 

 

Undecided                    90    43    22    24    28    39     5    17    44    26    20    37    37    16    40    42     8    56    17    16 

                             18    16    15    32    18    16    23    27    18    16    25    17    16    29    20    17    17    16    14    52 

 

Refused                       7     4     1     1     1     2     1     -     4     1     -     4     2     -     5     2     -     4     1     1 

                              1     2     1     1     1     1     5           2     1           2     1           2     1           1     1     3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                   Table 30 Page 99 

 

 

 

 

28. If the general election for president was held today and the candidates were Democrat Hillary Clinton or Republican Donald  

Trump, for whom would you vote (or lean toward)? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Hillary Clinton             274   198    37    34    96   124    15    35   128   101    43   134   103    37   120   127    26   219    39    15 

                             55    74    25    45    60    50    68    56    52    60    54    62    45    67    60    51    54    63    33    48 

 

Donald Trump                157    45    91    18    44    91     5    14    88    48    20    56    91    10    53    90    14    88    61     8 

                             31    17    61    24    28    37    23    23    35    29    25    26    40    18    26    36    29    25    52    26 

 

Undecided                    56    19    18    19    14    25     2    13    26    16    13    21    26     8    21    28     7    34    14     8 

                             11     7    12    25     9    10     9    21    10    10    16    10    11    15    10    11    15    10    12    26 

 

Refused                      13     4     4     4     5     7     -     -     6     2     4     4     9     -     7     5     1     8     4     - 

                              3     2     3     5     3     3                 2     1     5     2     4           3     2     2     2     3       
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29. Do you currently have children in the school system? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         119    62    42    13    38    62     7    11    61    45    13    57    52    10    52    56    11    87    27     5 

                             24    23    28    17    24    25    32    18    25    27    16    27    23    18    26    22    23    25    23    16 

 

No                          381   204   108    62   121   185    15    51   187   122    67   158   177    45   149   194    37   262    91    26 

                             76    77    72    83    76    75    68    82    75    73    84    73    77    82    74    78    77    75    77    84 
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30. Are there any members of your household who are union members? 
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                            100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

Yes                         117    60    37    19    55    44     3    12    51    53    13    48    60     9    44    60    13    88    23     6 

                             23    23    25    25    35    18    14    19    21    32    16    22    26    16    22    24    27    25    19    19 

 

No                          378   202   113    55   104   200    18    49   195   113    65   167   167    43   156   186    35   260    93    23 

                             76    76    75    73    65    81    82    79    79    68    81    78    73    78    78    74    73    74    79    74 

 

Undecided                     3     3     -     -     -     2     1     -     2     -     1     -     -     3     1     2     -     -     1     2 

                              1     1                       1     5           1           1                 5     *     1                 1     6 

 

Refused                       2     1     -     1     -     1     -     1     -     1     1     -     2     -     -     2     -     1     1     - 

                              *     *           1           *           2           1     1           1                 1           *     1       
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6. Overall, do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Right Direction             285   267    18    99    73     7     3    14    32     8   194    63    23      36   199    74 

                                 57    58    44    71    68    64    21    54    38    57    71    40    41      44    69    41 

 

    Wrong Track                 119   112     7    16    15     -     7     6    40     4    30    68    15      26    34    77 

                                 24    24    17    12    14          50    23    47    29    11    43    27      32    12    43 

 

    Undecided                    96    80    16    24    19     4     4     6    13     2    50    26    18      19    54    28 

                                 19    17    39    17    18    36    29    23    15    14    18    17    32      23    19    16 
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7. Charlie Baker 
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                                    =========================================================================================== 

                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                  26    19     7     4    12     -     -     -     2     -    20     1     5       4    20     2 

                                  5     4    17     3    11                       2           7     1     9       5     7     1 

 

    Favorable                   328   306    22    92    56     7     7    24    63    13   172   113    35      47   183   134 

                                 66    67    54    66    52    64    50    92    74    93    63    72    62      58    64    75 

 

    Unfavorable                  62    59     3    17    14     1     1     2    16     -    28    25     6       8    34    22 

                                 12    13     7    12    13     9     7     8    19          10    16    11      10    12    12 

 

    Heard of/Undecided           84    75     9    26    25     3     6     -     4     1    54    18    10      22    50    21 

                                 17    16    22    19    23    27    43           5     7    20    11    18      27    17    12 
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8. Elizabeth Warren 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 4                                           

                                    =========================================================================================== 

                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                  17    11     6     5     4     1     -     1     -     -    15     1     1       3    12     4 

                                  3     2    15     4     4     9           4                 5     1     2       4     4     2 

 

    Favorable                   259   245    14   106    79     9     1     4    18     4   194    36    23      29   210    30 

                                 52    53    34    76    74    82     7    15    21    29    71    23    41      36    73    17 

 

    Unfavorable                 164   151    13    17    16     -    10    19    60     8    36    99    23      37    36   121 

                                 33    33    32    12    15          71    73    71    57    13    63    41      46    13    68 

 

    Heard of/Undecided           60    52     8    11     8     1     3     2     7     2    29    21     9      12    29    24 

                                 12    11    20     8     7     9    21     8     8    14    11    13    16      15    10    13 
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9. Edward Markey 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 4                                           

                                    =========================================================================================== 

                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                  74    59    15    26    18     1     2     2     8     1    47    17     8      16    46    19 

                                 15    13    37    19    17     9    14     8     9     7    17    11    14      20    16    11 

 

    Favorable                   178   172     6    73    44     4     3     8    14     2   129    37     9      17   132    38 

                                 36    37    15    53    41    36    21    31    16    14    47    24    16      21    46    21 

 

    Unfavorable                 129   120     9    14    20     -     6     9    48     7    37    74    12      27    36    87 

                                 26    26    22    10    19          43    35    56    50    14    47    21      33    13    49 

 

    Heard of/Undecided          119   108    11    26    25     6     3     7    15     4    61    29    27      21    73    35 

                                 24    24    27    19    23    55    21    27    18    29    22    18    48      26    25    20 
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10. Maura Healey 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 4                                           

                                    =========================================================================================== 

                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                 111    89    22    33    22     1     2     5    19     1    65    33    12      14    67    35 

                                 22    19    54    24    21     9    14    19    22     7    24    21    21      17    23    20 

 

    Favorable                   175   171     4    57    51     5     2    11    19     3   117    37    20      26   125    44 

                                 35    37    10    41    48    45    14    42    22    21    43    24    36      32    44    25 

 

    Unfavorable                  72    67     5     9    11     -     4     2    23     5    22    37    10      17    19    46 

                                 14    15    12     6    10          29     8    27    36     8    24    18      21     7    26 

 

    Heard of/Undecided          142   132    10    40    23     5     6     8    24     5    70    50    14      24    76    54 

                                 28    29    24    29    21    45    43    31    28    36    26    32    25      30    26    30 
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11. Donald Trump 
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                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                   2     1     1     -     -     -     -     1     -     -     -     -     2       -     1     - 

                                  *     *     2                             4                             4             *       

 

    Favorable                   144   135     9     7    15     7     1     5    77     3     9   124     8       -    30   102 

                                 29    29    22     5    14    64     7    19    91    21     3    79    14            10    57 

 

    Unfavorable                 315   287    28   126    87     4    11    18     2     7   259    17    30      81   244    53 

                                 63    63    68    91    81    36    79    69     2    50    95    11    54     100    85    30 

 

    Heard of/Undecided           39    36     3     6     5     -     2     2     6     4     6    16    16       -    12    24 

                                  8     8     7     4     5          14     8     7    29     2    10    29             4    13 
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12. Ted Cruz 
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                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                  13     8     5     5     2     1     -     -     1     -    10     2     1       -    10     3 

                                  3     2    12     4     2     9                 1           4     1     2             3     2 

 

    Favorable                    68    64     4    11     6     2    13     2    12     4    28    29     8      16    29    39 

                                 14    14    10     8     6    18    93     8    14    29    10    18    14      20    10    22 

 

    Unfavorable                 358   334    24   110    87     5     -    18    63     8   208   109    32      54   222   111 

                                 72    73    59    79    81    45          69    74    57    76    69    57      67    77    62 

 

    Heard of/Undecided           61    53     8    13    12     3     1     6     9     2    28    17    15      11    26    26 

                                 12    12    20     9    11    27     7    23    11    14    10    11    27      14     9    15 
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13. Hillary Clinton 
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                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                   1     1     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -       -     1     - 

                                  *     *                                                     *                         *       

 

    Favorable                   235   216    19   134    42     9     2     4     6     2   214    10     9       -   210    16 

                                 47    47    46    96    39    82    14    15     7    14    78     6    16            73     9 

 

    Unfavorable                 217   199    18     -    44     1    12    21    78     9    33   141    34      81    50   149 

                                 43    43    44          41     9    86    81    92    64    12    90    61     100    17    83 

 

    Heard of/Undecided           47    43     4     5    21     1     -     1     1     3    26     6    13       -    26    14 

                                  9     9    10     4    20     9           4     1    21     9     4    23             9     8 
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14. Bernie Sanders 
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                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Never heard                   1     1     -     1     -     -     -     -     -     -     1     -     -       -     1     - 

                                  *     *           1                                         *                         *       

 

    Favorable                   276   252    24    73    96     7     5    12    30     3   184    58    29      51   205    56 

                                 55    55    59    53    90    64    36    46    35    21    67    37    52      63    71    31 

 

    Unfavorable                 160   150    10    43     4     3     9    13    45    10    57    82    17      25    51    97 

                                 32    33    24    31     4    27    64    50    53    71    21    52    30      31    18    54 

 

    Heard of/Undecided           63    56     7    22     7     1     -     1    10     1    32    17    10       5    30    26 

                                 13    12    17    16     7     9           4    12     7    12    11    18       6    10    15 
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15. Earlier you said you think of yourself as a Democrat.  Which candidate – Hillary Clinton or Bernie Sanders is your personal  

choice to be the Democratic Party’s nominee? 
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                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    DEMOCRATS                   258   238    20   139   107    11     -     -     -     -   218    21    16      33   216    27 

                                100   100   100   100   100   100                           100   100   100     100   100   100 

 

    Clinton                     139   132     7   139     -     -     -     -     -     -   134     -     3       -   126     5 

                                 54    55    35   100                                        61          19            58    19 

 

    Sanders                     107    96    11     -   107     -     -     -     -     -    79    15    12      33    83    18 

                                 41    40    55         100                                  36    71    75     100    38    67 

 

    Undecided                    11    10     1     -     -    11     -     -     -     -     4     6     1       -     6     4 

                                  4     4     5               100                             2    29     6             3    15 

 

    Refused                       1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -       -     1     - 

                                  *           5                                               *                         *       
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16. If Bernie Sanders loses the nomination, what will you do in November – vote for Hillary Clinton, vote for the Republican  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 
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                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    SANDERS VOTERS              107    96    11     -   107     -     -     -     -     -    79    15    12      33    83    18 

                                100   100   100         100                                 100   100   100     100   100   100 

 

    Vote for Democratic          57    53     4     -    57     -     -     -     -     -    56     -     1      14    55     1 

    nominee Hillary Clinton      53    55    36          53                                  71           8      42    66     6 

 

    Vote for Republican           9     8     1     -     9     -     -     -     -     -     -     9     -       1     3     6 

    nominee                       8     8     9           8                                        60             3     4    33 

 

    Seriously consider third-    12    12     -     -    12     -     -     -     -     -     7     1     4       6     8     2 

    party candidate              11    12                11                                   9     7    33      18    10    11 

 

    Stay home and not vote        8     4     4     -     8     -     -     -     -     -     7     -     1       3     7     1 

                                  7     4    36           7                                   9           8       9     8     6 

 

    Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -       -     -     - 

                                                                                                                                

 

    Undecided                    21    19     2     -    21     -     -     -     -     -     9     5     6       9    10     8 

                                 20    20    18          20                                  11    33    50      27    12    44 
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16a. Earlier you said you think of yourself as a Republican.  Which candidate – Ted Cruz, John Kasich, or Donald Trump is your  

personal choice to be the Republican Party’s nominee? 
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                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    REPUBLICANS                 140   132     8     -     -     -    14    26    85    14    16   103    17      28    21   109 

                                100   100   100                     100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Ted Cruz                     14    14     -     -     -     -    14     -     -     -     2     8     2       9     2    12 

                                 10    11                           100                      12     8    12      32    10    11 

 

    John Kasich                  26    23     3     -     -     -     -    26     -     -     8     7     9      14     7    18 

                                 19    17    38                           100                50     7    53      50    33    17 

 

    Donald Trump                 85    81     4     -     -     -     -     -    85     -     4    79     2       -     9    67 

                                 61    61    50                                 100          25    77    12            43    61 

 

    Other                         1     1     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     1       1     -     1 

                                  1     1                                                                 6       4           1 

 

    Undecided                    14    13     1     -     -     -     -     -     -    14     2     9     3       4     3    11 

                                 10    10    12                                       100    12     9    18      14    14    10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table 19 Page 121 

 

 

 

 

16b. If (insert name) loses the nomination, what will you do in November – vote for Donald Trump, vote for the Democratic  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 
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                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    CRUZ/KASICH VOTERS           40    37     3     -     -     -    14    26     -     -    10    15    11      23     9    30 

                                100   100   100                     100   100               100   100   100     100   100   100 

 

    Vote for Republican          11    10     1     -     -     -     5     6     -     -     -    11     -       4     -    11 

    nominee Donald Trump         28    27    33                      36    23                      73            17          37 

 

    Vote for Democratic           7     7     -     -     -     -     2     5     -     -     7     -     -       2     4     3 

    nominee                      18    19                            14    19                70                   9    44    10 

 

    Seriously consider third-    12    10     2     -     -     -     4     8     -     -     3     3     4      11     3     8 

    party candidate              30    27    67                      29    31                30    20    36      48    33    27 

 

    Stay home and not vote        4     4     -     -     -     -     2     2     -     -     -     -     2       3     -     4 

                                 10    11                            14     8                            18      13          13 

 

    Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -       -     -     - 

                                                                                                                                

 

    Undecided                     6     6     -     -     -     -     1     5     -     -     -     1     5       3     2     4 

                                 15    16                             7    19                       7    45      13    22    13 
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17. Overall, do you approve or disapprove of the job that Barack Obama is doing as President? 
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                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Approve                     287   264    23   126    83     6     2     7     9     3   242    17    23      36   287     - 

                                 57    58    56    91    78    55    14    27    11    21    88    11    41      44   100       

 

    Disapprove                  179   167    12     5    18     4    12    18    67    11    21   129    22      37     -   179 

                                 36    36    29     4    17    36    86    69    79    79     8    82    39      46         100 

 

    Undecided                    32    27     5     7     6     1     -     1     9     -    11    11    10       8     -     - 

                                  6     6    12     5     6     9           4    11           4     7    18      10             

 

    Refused                       2     1     1     1     -     -     -     -     -     -     -     -     1       -     -     - 

                                  *     *     2     1                                                     2                     
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18. Overall, do you approve or disapprove of the job that Charlie Baker is doing as Governor? 
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    Approve                     354   331    23    93    73     8     9    23    62    14   190   118    37      51   206   136 

                                 71    72    56    67    68    73    64    88    73   100    69    75    66      63    72    76 

 

    Disapprove                   54    51     3    16    11     -     2     2    13     -    24    21     6      12    25    23 

                                 11    11     7    12    10          14     8    15           9    13    11      15     9    13 

 

    Undecided                    87    72    15    27    21     3     3     1    10     -    55    18    13      16    53    19 

                                 17    16    37    19    20    27    21     4    12          20    11    23      20    18    11 

 

    Refused                       5     5     -     3     2     -     -     -     -     -     5     -     -       2     3     1 

                                  1     1           2     2                                   2                   2     1     1 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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    State Budget                 37    34     3     9    11     -     -     4     5     1    18    14     5      10    18    16 

                                  7     7     7     6    10                15     6     7     7     9     9      12     6     9 

 

    Taxes                        23    21     2     4     6     -     2     -     5     1    13     8     2       5    14     8 

                                  5     5     5     3     6          14           6     7     5     5     4       6     5     4 

 

    Healthcare                   40    33     7     9     9     2     -     5     4     -    24    12     3       6    22    16 

                                  8     7    17     6     8    18          19     5           9     8     5       7     8     9 

 

    Illegal Immigration          36    31     5     4     3     -     3     -    17     1     5    30     1       4     5    29 

                                  7     7    12     3     3          21          20     7     2    19     2       5     2    16 

 

    Jobs                         81    75     6    21    16     3     4     7     9     4    46    19    16      22    39    38 

                                 16    16    15    15    15    27    29    27    11    29    17    12    29      27    14    21 

 

    Education                    59    56     3    16    13     2     1     2     9     2    38    14     4       8    45     9 

                                 12    12     7    12    12    18     7     8    11    14    14     9     7      10    16     5 

 

    Crime                        20    20     -     9     3     -     1     -     5     -    12     7     1       1    13     5 

                                  4     4           6     3           7           6           4     4     2       1     5     3 

 

    Drugs/Opioids                67    63     4    22    15     1     -     3    12     1    41    20     3       6    43    21 

                                 13    14    10    16    14     9          12    14     7    15    13     5       7    15    12 

 

    MBTA                         27    27     -    11     6     -     2     3     4     -    16     9     1       2    16    11 

                                  5     6           8     6          14    12     5           6     6     2       2     6     6 

 

    Infrastructure Repairs       47    46     1    19    12     1     -     -     4     3    32     8     4       8    39     5 

                                  9    10     2    14    11     9                 5    21    12     5     7      10    14     3 

 

    Other                        32    29     3    10    10     -     -     1     5     -    17     9     6       5    16    11 

                                  6     6     7     7     9                 4     6           6     6    11       6     6     6 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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                                  6     5    15     4     3    18     7     4     7     7     4     4    18       4     6     4 

 

    Refused                       2     1     1     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -       1     -     2 

                                  *     *     2                                                     1             1           1 
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20. Currently there are public accommodations bills before the Massachusetts legislature that protect the civil rights of  

transgender people, including their right to use the restroom that conforms to their gender identity. Do you support or oppose  

the passage of such a bill? 
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    Support                     266   245    21    95    81     6     -    11    20     5   198    45    19      41   204    49 

                                 53    53    51    68    76    55          42    24    36    72    29    34      51    71    27 

 

    Oppose                      150   135    15    22    18     3    13     6    53     4    37    91    18      26    44    95 

                                 30    29    37    16    17    27    93    23    62    29    14    58    32      32    15    53 

 

    Undecided                    75    72     3    21     7     2     1     7    10     5    34    18    19      12    38    27 

                                 15    16     7    15     7    18     7    27    12    36    12    11    34      15    13    15 

 

    Refused                       9     7     2     1     1     -     -     2     2     -     5     3     -       2     1     8 

                                  2     2     5     1     1                 8     2           2     2             2     *     4 
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22. Charter schools are schools that receive government education funding but operate completely independently from the public  

school system. Some people say charter schools take valuable financial resources away from underfunded public schools. Others say  

that charter schools provide better options for students and parents. Which comes closest to your view? 
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    Charter schools take        159   149    10    54    36     4     -     3    23     5    96    44    14      20   105    47 

    resources away from          32    32    24    39    34    36          12    27    36    35    28    25      25    37    26 

    public schools            

 

    Charter schools offer       247   223    24    54    50     5    11    20    50     7   124    91    25      51   130   102 

    better options for           49    49    59    39    47    45    79    77    59    50    45    58    45      63    45    57 

    students and parents      

 

    Both                         22    19     3     8     7     -     -     1     1     -    15     5     2       2    14     5 

                                  4     4     7     6     7                 4     1           5     3     4       2     5     3 

 

    Undecided                    62    59     3    19    14     2     2     2     9     1    35    14    13       7    32    21 

                                 12    13     7    14    13    18    14     8    11     7    13     9    23       9    11    12 

 

    Refused                      10     9     1     4     -     -     1     -     2     1     4     3     2       1     6     4 

                                  2     2     2     3                 7           2     7     1     2     4       1     2     2 
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23. Currently there is a ballot question that would lift the cap on the number of charter schools in Massachusetts, allowing  

additional charter schools in areas where standardized test scores have been the lowest.  Do you approve or disapprove of this  

measure? 
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    Approve – lift cap and      248   232    16    55    56     3    10    18    42    10   128    88    26      45   140    92 

    add charter schools          50    51    39    40    52    27    71    69    49    71    47    56    46      56    49    51 

    where scores are lowest   

 

    Disapprove – Keep the       167   154    13    51    36     6     2     5    30     4   101    48    16      25    96    62 

    number of charter            33    34    32    37    34    55    14    19    35    29    37    31    29      31    33    35 

    schools the same          

 

    Undecided                    80    69    11    31    15     2     2     3    12     -    43    20    13      10    48    23 

                                 16    15    27    22    14    18    14    12    14          16    13    23      12    17    13 

 

    Refused                       5     4     1     2     -     -     -     -     1     -     2     1     1       1     3     2 

                                  1     1     2     1                             1           1     1     2       1     1     1 
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24. This November a ballot measure may appear that would legalize the sale of recreational marijuana to anyone over the age of  

21, just like for alcohol. It would allow for the opening of licensed dispensaries, as well as for people to grow their own. Would  

you support or oppose this ballot measure?  
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    Support                     215   197    18    53    67     3     2     9    27     5   134    56    21      35   146    60 

                                 43    43    44    38    63    27    14    35    32    36    49    36    38      43    51    34 

 

    Oppose                      229   209    20    62    29     8    11    15    51     7   103    91    26      42   106   105 

                                 46    46    49    45    27    73    79    58    60    50    38    58    46      52    37    59 

 

    Undecided                    55    52     3    24    11     -     1     2     7     1    37    10     8       4    34    14 

                                 11    11     7    17    10           7     8     8     7    14     6    14       5    12     8 

 

    Refused                       1     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1       -     1     - 

                                  *     *                                               7                 2             *       
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25. On just the issue of growing marijuana, do you think people should be able to grow their own marijuana?  
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    Yes                         201   183    18    47    58     3     3     8    26     7   120    53    21      38   131    62 

                                 40    40    44    34    54    27    21    31    31    50    44    34    38      47    46    35 

 

    No                          250   229    21    77    38     7    10    14    51     6   127    90    28      37   128   102 

                                 50    50    51    55    36    64    71    54    60    43    46    57    50      46    45    57 

 

    Undecided                    48    46     2    15    10     1     1     4     8     1    26    14     7       5    27    15 

                                 10    10     5    11     9     9     7    15     9     7     9     9    12       6     9     8 

 

    Refused                       1     1     -     -     1     -     -     -     -     -     1     -     -       1     1     - 

                                  *     *                 1                                   *                   1     *       
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26. The state legislature is considering a “millionaires tax” that would raise the state tax by an additional four percentage  

points on income over one million dollars per year.  Do you support or oppose this proposal? 
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    Support                     349   329    20   117    82     8     5    15    48     6   219    88    34      58   225   101 

                                 70    72    49    84    77    73    36    58    56    43    80    56    61      72    78    56 

 

    Oppose                      118   102    16    13    19     3     8     9    32     7    39    61    14      19    47    67 

                                 24    22    39     9    18    27    57    35    38    50    14    39    25      23    16    37 

 

    Undecided                    31    27     4     9     6     -     1     2     5     1    15     8     8       3    15     9 

                                  6     6    10     6     6           7     8     6     7     5     5    14       4     5     5 

 

    Refused                       2     1     1     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -       1     -     2 

                                  *     *     2                                               *                   1           1 
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27. When you think about Charlie Baker, do you view him as a liberal, moderate, or conservative governor?  
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                                 10    10    12     7     7     9    21    19    16     7     7    16     9      11     7    15 

 

    Moderate                    261   247    14    82    51     4     5    17    49     8   151    80    22      38   161    87 

                                 52    54    34    59    48    36    36    65    58    57    55    51    39      47    56    49 

 

    Conservative                 92    89     3    24    22     4     4     4    16     2    46    31    14      14    46    38 

                                 18    19     7    17    21    36    29    15    19    14    17    20    25      17    16    21 

 

    Undecided                    90    72    18    22    25     2     2     -     6     2    53    21    13      17    56    25 

                                 18    16    44    16    23    18    14           7    14    19    13    23      21    20    14 

 

    Refused                       7     6     1     1     2     -     -     -     -     1     4     -     2       3     5     2 

                                  1     1     2     1     2                             7     1           4       4     2     1 
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28. If the general election for president was held today and the candidates were Democrat Hillary Clinton or Republican Donald  

Trump, for whom would you vote (or lean toward)? 
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    Hillary Clinton             274   253    21   134    79     4     2     8     4     2   274     -     -      31   242    21 

                                 55    55    51    96    74    36    14    31     5    14   100                  38    84    12 

 

    Donald Trump                157   146    11     -    15     6     8     7    79     9     -   157     -      16    17   129 

                                 31    32    27          14    55    57    27    93    64         100            20     6    72 

 

    Undecided                    56    50     6     3    12     1     2     9     2     3     -     -    56      26    23    22 

                                 11    11    15     2    11     9    14    35     2    21               100      32     8    12 

 

    Refused                      13    10     3     2     1     -     2     2     -     -     -     -     -       8     5     7 

                                  3     2     7     1     1          14     8                                    10     2     4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table 31 Page 134 

 

 

 

 

29. Do you currently have children in the school system? 
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    Yes                         119   110     9    28    23     1     3     6    29     5    63    40    14      14    63    50 

                                 24    24    22    20    21     9    21    23    34    36    23    25    25      17    22    28 

 

    No                          381   349    32   111    84    10    11    20    56     9   211   117    42      67   224   129 

                                 76    76    78    80    79    91    79    77    66    64    77    75    75      83    78    72 
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30. Are there any members of your household who are union members? 
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                                    =========================================================================================== 

                                                                       PRESIDENTIAL CHOICES                                     

                                    ------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                     LIKLEY TO     DEMOCRATIC                                                        OBAMA JOB  

                                       VOTE          NOMINEE        REPUBLICAN NOMINEE    TRUMP VS. CLINTON          APPROVAL   

                                    ----------- ----------------- ----------------------- -----------------         ----------- 

                                                                                                             UNFAV              

                                    VERY  SMWT  CLIN  SAN               KAS               CLIN              CLINTON       DIS   

                              TOTAL LKLY  LKLY  TON   DERS   UND  CRUZ  ICH   TRUMP  UND  TON   TRUMP  UND  & TRUMP APPRV APPRV 

                              ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ------- ----- ----- 

 

    Total                       500   459    41   139   107    11    14    26    85    14   274   157    56      81   287   179 

                                100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100     100   100   100 

 

    Yes                         117   109     8    31    30     1     2     2    25     4    61    39    14      12    65    43 

                                 23    24    20    22    28     9    14     8    29    29    22    25    25      15    23    24 

 

    No                          378   346    32   108    74    10    12    24    59    10   210   117    41      68   218   135 

                                 76    75    78    78    69    91    86    92    69    71    77    75    73      84    76    75 

 

    Undecided                     3     2     1     -     3     -     -     -     -     -     3     -     -       1     3     - 

                                  1     *     2           3                                   1                   1     1       

 

    Refused                       2     2     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1     1       -     1     1 

                                  *     *                                         1                 1     2             *     1 
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6. Overall, do you think Massachusetts is heading in the right direction or is on the wrong track? 
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                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Right Direction             285   209    22   188    68   133    58   133    25    59   207    29   216   171    87   190    63 

                               57    64    35    73    41    75    45    76    35    41    66    43    60    73    40    69    39 

 

  Wrong Track                 119    73    25    29    67    18    57    15    38    63    47    26    78    24    87    44    62 

                               24    22    40    11    41    10    44     9    53    44    15    38    22    10    40    16    39 

 

  Undecided                    96    46    15    42    29    27    14    27     9    22    61    13    64    40    43    42    35 

                               19    14    24    16    18    15    11    15    12    15    19    19    18    17    20    15    22 
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7. Charlie Baker 
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                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                  26     -     -    13     1     4     4     4     1     3    20     1    15    16     5    16     5 

                                5                 5     1     2     3     2     1     2     6     1     4     7     2     6     3 

 

  Favorable                   328   328     -   170   124   124    92   133    43   104   197    49   231   152   150   181   115 

                               66   100          66    76    70    71    76    60    72    63    72    65    65    69    66    72 

 

  Unfavorable                  62     -    62    32    23    22    19    17    20    26    32     9    49    28    30    32    21 

                               12         100    12    14    12    15    10    28    18    10    13    14    12    14    12    13 

 

  Heard of/Undecided           84     -     -    44    16    28    14    21     8    11    66     9    63    39    32    47    19 

                               17                17    10    16    11    12    11     8    21    13    18    17    15    17    12 
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8. Elizabeth Warren 
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                                  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  

                                     BAKER      WARREN      MARKEY      HEALEY       TRUMP       CRUZ       CLINTON     SANDERS   

                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                  17     3     2     -     -     4     2     6     -     3    12     2     8    13     4     7     8 

                                3     1     3                 2     2     3           2     4     3     2     6     2     3     5 

 

  Favorable                   259   170    32   259     -   136    30   118    22    40   206    20   208   176    56   196    40 

                               52    52    52   100          76    23    67    31    28    65    29    58    75    26    71    25 

 

  Unfavorable                 164   124    23     -   164    33    86    45    45    83    62    34   111    26   129    46    97 

                               33    38    37         100    19    67    26    62    58    20    50    31    11    59    17    61 

 

  Heard of/Undecided           60    31     5     -     -     5    11     6     5    18    35    12    31    20    28    27    15 

                               12     9     8                 3     9     3     7    12    11    18     9     9    13    10     9 
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9. Edward Markey 
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                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                  74    36    10    34    11     -     -    14     8    16    53    15    38    36    30    40    24 

                               15    11    16    13     7                 8    11    11    17    22    11    15    14    14    15 

 

  Favorable                   178   124    22   136    33   178     -    94    18    31   138    17   146   117    44   115    40 

                               36    38    35    53    20   100          54    25    22    44    25    41    50    20    42    25 

 

  Unfavorable                 129    92    19    30    86     -   129    40    39    68    50    23    92    30    95    54    64 

                               26    28    31    12    52         100    23    54    47    16    34    26    13    44    20    40 

 

  Heard of/Undecided          119    76    11    59    34     -     -    27     7    29    74    13    82    52    48    67    32 

                               24    23    18    23    21                15    10    20    23    19    23    22    22    24    20 
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10. Maura Healey 
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                                  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  

                                     BAKER      WARREN      MARKEY      HEALEY       TRUMP       CRUZ       CLINTON     SANDERS   

                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                 111    62    10    47    31    23    20     -     -    33    69    14    63    49    45    60    31 

                               22    19    16    18    19    13    16                23    22    21    18    21    21    22    19 

 

  Favorable                   175   133    17   118    45    94    40   175     -    35   130    12   145   106    56   122    40 

                               35    41    27    46    27    53    31   100          24    41    18    41    45    26    44    25 

 

  Unfavorable                  72    43    20    22    45    18    39     -    72    32    33    16    50    18    51    24    40 

                               14    13    32     8    27    10    30         100    22    10    24    14     8    24     9    25 

 

  Heard of/Undecided          142    90    15    72    43    43    30     -     -    44    83    26   100    62    65    70    49 

                               28    27    24    28    26    24    23                31    26    38    28    26    30    25    31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table 12 Page 148 

 

 

 

 

11. Donald Trump 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                   2     2     -     -     1     -     -     1     1     -     -     -     2     1     1     1     1 

                                *     1                 1                 1     1                       1     *     *     *     1 

 

  Favorable                   144   104    26    40    83    31    68    35    32   144     -    24   104    22   116    56    71 

                               29    32    42    15    51    17    53    20    44   100          35    29     9    53    20    44 

 

  Unfavorable                 315   197    32   206    62   138    50   130    33     -   315    37   233   205    81   205    74 

                               63    60    52    80    38    78    39    74    46         100    54    65    87    37    74    46 

 

  Heard of/Undecided           39    25     4    13    18     9    11     9     6     -     -     7    19     7    19    14    14 

                                8     8     6     5    11     5     9     5     8                10     5     3     9     5     9 
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12. Ted Cruz 
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                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                  13     4     1     3     -     -     3     3     -     2    11     -     -    11     2     6     3 

                                3     1     2     1                 2     2           1     3                 5     1     2     2 

 

  Favorable                    68    49     9    20    34    17    23    12    16    24    37    68     -    24    40    27    33 

                               14    15    15     8    21    10    18     7    22    17    12   100          10    18    10    21 

 

  Unfavorable                 358   231    49   208   111   146    92   145    50   104   233     -   358   180   152   216   113 

                               72    70    79    80    68    82    71    83    69    72    74         100    77    70    78    71 

 

  Heard of/Undecided           61    44     3    28    19    15    11    15     6    14    34     -     -    20    23    27    11 

                               12    13     5    11    12     8     9     9     8    10    11                 9    11    10     7 
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13. Hillary Clinton 
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                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                   1     1     -     1     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     -     1     - 

                                *     *           *                 1           1           *           *                 *       

 

  Favorable                   235   152    28   176    26   117    30   106    18    22   205    24   180   235     -   155    50 

                               47    46    45    68    16    66    23    61    25    15    65    35    50   100          56    31 

 

  Unfavorable                 217   150    30    56   129    44    95    56    51   116    81    40   152     -   217    99    97 

                               43    46    48    22    79    25    74    32    71    81    26    59    42         100    36    61 

 

  Heard of/Undecided           47    25     4    26     9    17     3    13     2     6    28     4    25     -     -    21    13 

                                9     8     6    10     5    10     2     7     3     4     9     6     7                 8     8 
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14. Bernie Sanders 
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                                     BAKER      WARREN      MARKEY      HEALEY       TRUMP       CRUZ       CLINTON     SANDERS   
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Never heard                   1     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     1     -     1     -     -     - 

                                *                                                     1           1           *                   

 

  Favorable                   276   181    32   196    46   115    54   122    24    56   205    27   216   155    99   276     - 

                               55    55    52    76    28    65    42    70    33    39    65    40    60    66    46   100       

 

  Unfavorable                 160   115    21    40    97    40    64    40    40    71    74    33   113    50    97     -   160 

                               32    35    34    15    59    22    50    23    56    49    23    49    32    21    45         100 

 

  Heard of/Undecided           63    32     9    23    21    23    11    13     8    16    36     7    29    29    21     -     - 

                               13    10    15     9    13    13     9     7    11    11    11    10     8    12    10             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                                  Table 16 Page 152 

 

 

 

 

15. Earlier you said you think of yourself as a Democrat.  Which candidate – Hillary Clinton or Bernie Sanders is your personal  

choice to be the Democratic Party’s nominee? 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  DEMOCRATS                   258   155    32   194    33   121    35   113    20    29   218    19   202   186    45   176    50 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Clinton                     139    92    17   106    17    73    14    57     9     7   126    11   110   134     -    73    43 

                               54    59    53    55    52    60    40    50    45    24    58    58    54    72          41    86 

 

  Sanders                     107    56    14    79    16    44    20    51    11    15    87     6    87    42    44    96     4 

                               41    36    44    41    48    36    57    45    55    52    40    32    43    23    98    55     8 

 

  Undecided                    11     7     1     9     -     4     -     5     -     7     4     2     5     9     1     7     3 

                                4     5     3     5           3           4          24     2    11     2     5     2     4     6 

 

  Refused                       1     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1     -     -     1     -     -     - 

                                *                                   3                       *                 1                   
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16. If Bernie Sanders loses the nomination, what will you do in November – vote for Hillary Clinton, vote for the Republican  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  SANDERS VOTERS              107    56    14    79    16    44    20    51    11    15    87     6    87    42    44    96     4 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Vote for Democratic          57    25     7    44     2    21     8    31     2     1    55     3    50    33    15    56     1 

  nominee Hillary Clinton      53    45    50    56    12    48    40    61    18     7    63    50    57    79    34    58    25 

 

  Vote for Republican           9     6     2     5     4     5     3     3     2     8     1     2     6     2     6     7     - 

  nominee                       8    11    14     6    25    11    15     6    18    53     1    33     7     5    14     7       

 

  Seriously consider third-    12     7     2    10     2     6     2     2     4     1    11     -    11     4     7    11     1 

  party candidate              11    12    14    13    12    14    10     4    36     7    13          13    10    16    11    25 

 

  Stay home and not vote        8     6     -     6     2     1     2     1     1     -     5     -     4     3     3     8     - 

                                7    11           8    12     2    10     2     9           6           5     7     7     8       

 

  Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                  

 

  Undecided                    21    12     3    14     6    11     5    14     2     5    15     1    16     -    13    14     2 

                               20    21    21    18    38    25    25    27    18    33    17    17    18          30    15    50 
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16a. Earlier you said you think of yourself as a Republican.  Which candidate – Ted Cruz, John Kasich, or Donald Trump is your  

personal choice to be the Republican Party’s nominee? 
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                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  REPUBLICANS                 140   108    19    27    98    28    70    35    35    86    39    31    90    14   121    50    77 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Ted Cruz                     14     7     1     1    10     3     6     2     4     1    11    13     -     2    12     5     9 

                               10     6     5     4    10    11     9     6    11     1    28    42          14    10    10    12 

 

  John Kasich                  26    24     2     4    19     8     9    11     2     5    18     2    18     4    21    12    13 

                               19    22    11    15    19    29    13    31     6     6    46     6    20    29    17    24    17 

 

  Donald Trump                 85    63    16    18    60    14    48    19    23    77     2    12    63     6    78    30    45 

                               61    58    84    67    61    50    69    54    66    90     5    39    70    43    64    60    58 

 

  Other                         1     1     -     -     1     1     -     -     1     -     1     -     1     -     1     -     - 

                                1     1                 1     4                 3           3           1           1             

 

  Undecided                    14    13     -     4     8     2     7     3     5     3     7     4     8     2     9     3    10 

                               10    12          15     8     7    10     9    14     3    18    13     9    14     7     6    13 
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16b. If (insert name) loses the nomination, what will you do in November – vote for Donald Trump, vote for the Democratic  

nominee, seriously consider a third party candidate, or stay home and not vote? 
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                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Vote for Republican          11     6     2     -     9     3     4     3     2     5     4     6     5     -    11     1     9 

  nominee Donald Trump         28    19    67          31    27    27    23    33    83    14    40    28          33     6    41 

 

  Vote for Democratic           7     7     -     2     5     2     5     5     -     -     7     3     4     5     2     5     2 

  nominee                      18    23          40    17    18    33    38                24    20    22    83     6    29     9 

 

  Seriously consider third-    12     9     1     3     6     4     3     1     2     -    12     3     5     1    11     6     6 

  party candidate              30    29    33    60    21    36    20     8    33          41    20    28    17    33    35    27 

 

  Stay home and not vote        4     3     -     -     4     -     2     1     -     1     3     2     2     -     4     -     4 

                               10    10                14          13     8          17    10    13    11          12          18 

 

  Other                         -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     -     - 

                                                                                                                                  

 

  Undecided                     6     6     -     -     5     2     1     3     2     -     3     1     2     -     5     5     1 

                               15    19                17    18     7    23    33          10     7    11          15    29     5 
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17. Overall, do you approve or disapprove of the job that Barack Obama is doing as President? 
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  Approve                     287   183    34   210    36   132    36   125    19    30   244    29   222   210    50   205    51 

                               57    56    55    81    22    74    28    71    26    21    77    43    62    89    23    74    32 

 

  Disapprove                  179   134    22    30   121    38    87    44    46   102    53    39   111    16   149    56    97 

                               36    41    35    12    74    21    67    25    64    71    17    57    31     7    69    20    61 

 

  Undecided                    32    10     6    18     7     8     6     6     7    12    18     -    24     9    18    15    11 

                                6     3    10     7     4     4     5     3    10     8     6           7     4     8     5     7 

 

  Refused                       2     1     -     1     -     -     -     -     -     -     -     -     1     -     -     -     1 

                                *     *           *                                                     *                       1 
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18. Overall, do you approve or disapprove of the job that Charlie Baker is doing as Governor? 
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  Approve                     354   308    13   190   124   141    88   144    51   106   218    53   254   165   158   199   117 

                               71    94    21    73    76    79    68    82    71    74    69    78    71    70    73    72    73 

 

  Disapprove                   54     5    38    24    24    17    22    14    15    20    31     7    44    24    26    24    20 

                               11     2    61     9    15    10    17     8    21    14    10    10    12    10    12     9    12 

 

  Undecided                    87    15    11    43    16    20    19    17     6    17    62     7    57    43    31    51    22 

                               17     5    18    17    10    11    15    10     8    12    20    10    16    18    14    18    14 

 

  Refused                       5     -     -     2     -     -     -     -     -     1     4     1     3     3     2     2     1 

                                1                 1                                   1     1     1     1     1     1     1     1 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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  State Budget                 37    27     3    16    15    16    15    20     6     9    23     2    29    12    22    22    12 

                                7     8     5     6     9     9    12    11     8     6     7     3     8     5    10     8     8 

 

  Taxes                        23    17     4    11     8     8     7     5     2     8    15     4    17     8    12    15     6 

                                5     5     6     4     5     4     5     3     3     6     5     6     5     3     6     5     4 

 

  Healthcare                   40    27     5    20    12    12     7    13     5    10    25     9    24    19    18    20    17 

                                8     8     8     8     7     7     5     7     7     7     8    13     7     8     8     7    11 

 

  Illegal Immigration          36    25     6     7    27     7    20     8    12    24     8    10    22     4    32     9    25 

                                7     8    10     3    16     4    16     5    17    17     3    15     6     2    15     3    16 

 

  Jobs                         81    52    11    35    32    25    21    30    16    15    59    13    53    40    38    48    25 

                               16    16    18    14    20    14    16    17    22    10    19    19    15    17    18    17    16 

 

  Education                    59    35    10    44     9    29     7    18     8    13    44     5    52    31    19    42    15 

                               12    11    16    17     5    16     5    10    11     9    14     7    15    13     9    15     9 

 

  Crime                        20    12     3     9     6    10     4     8     4     7    12     3    12    13     6     9     6 

                                4     4     5     3     4     6     3     5     6     5     4     4     3     6     3     3     4 

 

  Drugs/Opioids                67    52     5    45    16    24    15    30     5    19    44     6    47    38    21    45     9 

                               13    16     8    17    10    13    12    17     7    13    14     9    13    16    10    16     6 

 

  MBTA                         27    20     2    13    11     9     9     8     4     9    15     4    22    15    12    11    14 

                                5     6     3     5     7     5     7     5     6     6     5     6     6     6     6     4     9 

 

  Infrastructure Repairs       47    27     9    37     7    23     8    19     6    10    37     3    43    29    15    31    10 

                                9     8    15    14     4    13     6    11     8     7    12     4    12    12     7    11     6 

 

  Other                        32    24     -    15    10    12    10    11     1     9    18     4    19    12    12    13    10 

                                6     7           6     6     7     8     6     1     6     6     6     5     5     6     5     6 

 

  Undecided                    29    10     3     6    10     3     6     5     2    10    14     5    16    14     8    10    10 

                                6     3     5     2     6     2     5     3     3     7     4     7     4     6     4     4     6 
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19. What is the most important issue facing Governor Baker? 
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20. Currently there are public accommodations bills before the Massachusetts legislature that protect the civil rights of  

transgender people, including their right to use the restroom that conforms to their gender identity. Do you support or oppose  

the passage of such a bill? 
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  Support                     266   170    32   184    44   127    40   120    25    40   211    15   211   164    75   189    50 

                               53    52    52    71    27    71    31    69    35    28    67    22    59    70    35    68    31 

 

  Oppose                      150   108    17    44    88    30    66    36    36    83    55    37    94    33   106    54    82 

                               30    33    27    17    54    17    51    21    50    58    17    54    26    14    49    20    51 

 

  Undecided                    75    45     9    31    27    19    21    18     7    18    43    13    47    35    32    30    24 

                               15    14    15    12    16    11    16    10    10    12    14    19    13    15    15    11    15 

 

  Refused                       9     5     4     -     5     2     2     1     4     3     6     3     6     3     4     3     4 

                                2     2     6           3     1     2     1     6     2     2     4     2     1     2     1     2 
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22. Charter schools are schools that receive government education funding but operate completely independently from the public  

school system. Some people say charter schools take valuable financial resources away from underfunded public schools. Others say  

that charter schools provide better options for students and parents. Which comes closest to your view? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 5                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                                       FAVORABILITY RATINGS                                       

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  

                                     BAKER      WARREN      MARKEY      HEALEY       TRUMP       CRUZ       CLINTON     SANDERS   

                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 

                              100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100   100 

 

  Charter schools take        159   104    24    90    42    68    36    60    21    46    98    13   117    84    58    91    47 

  resources away from          32    32    39    35    26    38    28    34    29    32    31    19    33    36    27    33    29 

  public schools            

 

  Charter schools offer       247   168    32   116   102    74    81    79    42    79   154    45   174   103   127   133    89 

  better options for           49    51    52    45    62    42    63    45    58    55    49    66    49    44    59    48    56 

  students and parents      

 

  Both                         22    13     -    15     2     7     2     6     2     4    14     -    17    11     7    16     2 

                                4     4           6     1     4     2     3     3     3     4           5     5     3     6     1 

 

  Undecided                    62    36     5    33    15    26     9    25     5    14    42     8    44    32    21    30    20 

                               12    11     8    13     9    15     7    14     7    10    13    12    12    14    10    11    12 

 

  Refused                      10     7     1     5     3     3     1     5     2     1     7     2     6     5     4     6     2 

                                2     2     2     2     2     2     1     3     3     1     2     3     2     2     2     2     1 
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23. Currently there is a ballot question that would lift the cap on the number of charter schools in Massachusetts, allowing  

additional charter schools in areas where standardized test scores have been the lowest.  Do you approve or disapprove of this  

measure? 
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  Approve – lift cap and      248   164    26   121    89    88    77    92    35    75   156    34   181   108   120   130    87 

  add charter schools          50    50    42    47    54    49    60    53    49    52    50    50    51    46    55    47    54 

  where scores are lowest   

 

  Disapprove – Keep the       167   111    25    90    50    61    42    59    28    46   107    22   117    84    67    97    50 

  number of charter            33    34    40    35    30    34    33    34    39    32    34    32    33    36    31    35    31 

  schools the same          

 

  Undecided                    80    49    10    45    23    28    10    23     7    22    48    11    57    40    28    46    22 

                               16    15    16    17    14    16     8    13    10    15    15    16    16    17    13    17    14 

 

  Refused                       5     4     1     3     2     1     -     1     2     1     4     1     3     3     2     3     1 

                                1     1     2     1     1     1           1     3     1     1     1     1     1     1     1     1 
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24. This November a ballot measure may appear that would legalize the sale of recreational marijuana to anyone over the age of  

21, just like for alcohol. It would allow for the opening of licensed dispensaries, as well as for people to grow their own. Would  

you support or oppose this ballot measure?  
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  Support                     215   129    34   131    51    84    52    82    30    55   145    18   163   112    84   141    51 

                               43    39    55    51    31    47    40    47    42    38    46    26    46    48    39    51    32 

 

  Oppose                      229   164    23    94    98    76    67    73    38    79   130    44   153    92   120   103    95 

                               46    50    37    36    60    43    52    42    53    55    41    65    43    39    55    37    59 

 

  Undecided                    55    35     5    34    15    18    10    19     4    10    39     6    41    31    13    31    14 

                               11    11     8    13     9    10     8    11     6     7    12     9    11    13     6    11     9 

 

  Refused                       1     -     -     -     -     -     -     1     -     -     1     -     1     -     -     1     - 

                                *                                         1                 *           *                 *       
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25. On just the issue of growing marijuana, do you think people should be able to grow their own marijuana?  
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  Yes                         201   118    37   117    56    69    56    71    32    53   137    23   148   101    82   128    47 

                               40    36    60    45    34    39    43    41    44    37    43    34    41    43    38    46    29 

 

  No                          250   177    19   113    94    90    64    85    32    77   147    41   173   109   117   119   102 

                               50    54    31    44    57    51    50    49    44    53    47    60    48    46    54    43    64 

 

  Undecided                    48    32     6    28    14    19     8    18     8    14    30     4    36    25    17    28    11 

                               10    10    10    11     9    11     6    10    11    10    10     6    10    11     8    10     7 

 

  Refused                       1     1     -     1     -     -     1     1     -     -     1     -     1     -     1     1     - 

                                *     *           *                 1     1                 *           *           *     *       
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26. The state legislature is considering a “millionaires tax” that would raise the state tax by an additional four percentage  

points on income over one million dollars per year.  Do you support or oppose this proposal? 
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  Support                     349   220    48   204    92   148    74   134    47    81   244    39   262   190   130   214    94 

                               70    67    77    79    56    83    57    77    65    56    77    57    73    81    60    78    59 

 

  Oppose                      118    90    10    44    60    25    54    35    21    56    52    25    73    32    76    47    57 

                               24    27    16    17    37    14    42    20    29    39    17    37    20    14    35    17    36 

 

  Undecided                    31    18     2    11    10     5     -     6     2     7    17     4    21    12    10    15     7 

                                6     5     3     4     6     3           3     3     5     5     6     6     5     5     5     4 

 

  Refused                       2     -     2     -     2     -     1     -     2     -     2     -     2     1     1     -     2 

                                *           3           1           1           3           1           1     *     *           1 
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27. When you think about Charlie Baker, do you view him as a liberal, moderate, or conservative governor?  
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  Liberal                      50    26    16    15    25    12    19    10    10    23    21    14    27    17    30    24    20 

                               10     8    26     6    15     7    15     6    14    16     7    21     8     7    14     9    12 

 

  Moderate                    261   212    16   153    89   109    67   122    38    72   169    28   205   133   111   150    83 

                               52    65    26    59    54    61    52    70    53    50    54    41    57    57    51    54    52 

 

  Conservative                 92    62    21    50    30    40    23    32    19    30    55    10    69    39    43    56    31 

                               18    19    34    19    18    22    18    18    26    21    17    15    19    17    20    20    19 

 

  Undecided                    90    26     8    37    19    17    20    10     4    19    63    15    52    43    30    41    24 

                               18     8    13    14    12    10    16     6     6    13    20    22    15    18    14    15    15 

 

  Refused                       7     2     1     4     1     -     -     1     1     -     7     1     5     3     3     5     2 

                                1     1     2     2     1                 1     1           2     1     1     1     1     2     1 
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28. If the general election for president was held today and the candidates were Democrat Hillary Clinton or Republican Donald  

Trump, for whom would you vote (or lean toward)? 
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  Hillary Clinton             274   172    28   194    36   129    37   117    22     9   259    28   208   214    33   184    57 

                               55    52    45    75    22    72    29    67    31     6    82    41    58    91    15    67    36 

 

  Donald Trump                157   113    25    36    99    37    74    37    37   124    17    29   109    10   141    58    82 

                               31    34    40    14    60    21    57    21    51    86     5    43    30     4    65    21    51 

 

  Undecided                    56    35     6    23    23     9    12    20    10     8    30     8    32     9    34    29    17 

                               11    11    10     9    14     5     9    11    14     6    10    12     9     4    16    11    11 

 

  Refused                      13     8     3     6     6     3     6     1     3     3     9     3     9     2     9     5     4 

                                3     2     5     2     4     2     5     1     4     2     3     4     3     1     4     2     2 
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29. Do you currently have children in the school system? 
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  Yes                         119    82    17    54    43    38    32    40    18    38    72    18    78    54    54    59    42 

                               24    25    27    21    26    21    25    23    25    26    23    26    22    23    25    21    26 

 

  No                          381   246    45   205   121   140    97   135    54   106   243    50   280   181   163   217   118 

                               76    75    73    79    74    79    75    77    75    74    77    74    78    77    75    79    74 
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30. Are there any members of your household who are union members? 

 

 

 

 

                                                                             BANNER 5                                             

                                  =============================================================================================== 

                                                                       FAVORABILITY RATINGS                                       

                                  ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  OPINION OF  

                                     BAKER      WARREN      MARKEY      HEALEY       TRUMP       CRUZ       CLINTON     SANDERS   

                                  ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- ----------- 

                            TOTAL  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV  FAV  UNFAV 

                            ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

 

  Total                       500   328    62   259   164   178   129   175    72   144   315    68   358   235   217   276   160 
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  Yes                         117    82    18    68    33    44    36    44    21    40    64    17    82    57    48    69    34 

                               23    25    29    26    20    25    28    25    29    28    20    25    23    24    22    25    21 

 

  No                          378   245    44   188   129   134    93   131    51   103   248    50   272   178   167   203   125 

                               76    75    71    73    79    75    72    75    71    72    79    74    76    76    77    74    78 

 

  Undecided                     3     -     -     2     1     -     -     -     -     -     3     -     3     -     1     3     - 

                                1                 1     1                                   1           1           *     1       

 

  Refused                       2     1     -     1     1     -     -     -     -     1     -     1     1     -     1     1     1 

                                *     *           *     1                             1           1     *           *     *     1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


